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1. UVOD 
 
Nepridobitne organizacije so poleg pridobitnih organizacij vse bolj pomembne za družbo kot 
celoto. Njihovo število se v Sloveniji in svetu iz leta v leto povečuje, saj je njihov cilj 
delovanje v splošnem družbenem interesu in splošno družbeno korist. Od pridobitnih 
organizacij se razlikujejo predvsem, da presežka prihodkov nad odhodki ne smejo izplačevati 
lastnikom ali svojim udeležencem. Obstajajo številne vrste pravnoorganizacijskih oblik 
nepridobitnih organizacij, za katere so oblikovane tudi posebne računovodske rešitve. 
 
V diplomskem delu sem obravnavala posebnosti računovodstva v nepridobitnih organizacijah 
– pravnih osebah zasebnega prava, za katere imamo v Sloveniji poseben slovenski 
računovodski standard 36, ki predstavlja računovodske rešitve v nepridobitnih organizacijah – 
pravnih osebah zasebnega prava, med katere sodijo zasebni zavodi, ustanove, sindikalne 
organizacije, politične stranke in druge pravne osebe, ki niso gospodarske družbe, društva ali 
pravne osebe javnega prava. Po slovenskem Stanovanjskem zakonu pa med nepridobitne 
organizacije – pravne osebe zasebnega prava sodi tudi skupnost lastnikov stanovanj. 
 
Diplomsko delo je razdeljeno na pet poglavij, med katerimi prvo poglavje predstavlja uvod. 
Uvodu sledi drugo poglavje, kjer sem predstavila nepridobitne organizacije. Razdeljeno je na 
tri podpoglavja. V prvem podpoglavju sem opredelila nepridobitne organizacije. Drugo 
podpoglavje je namenjeno vrstam nepridobitnih organizacij, kjer sta prikazani tudi tabeli 
števila zavodov, organov in organizacij v Republiki Sloveniji po pravnoorganizacijskih 
oblikah in Standardni klasifikaciji dejavnosti. V tretjem podpoglavju pa so predstavljene 
značilnosti nepridobitnih organizacij. 
 
Računovodstvo nepridobitnih organizacij sem predstavila v tretjem poglavju, ki je razdeljeno 
na tri podpoglavja. Prvo podpoglavje je namenjeno opredelitvi računovodstva. V drugem 
podpoglavju je predstavljen pomen računovodstva v nepridobitnih organizacijah, 
računovodsko informiranje in pomen računovodskih informacij. Tretje podpoglavje pa je 
namenjeno računovodskim rešitvam v nepridobitnih organizacijah in predstavlja posamezne 
dele letnega poročila nepridobitnih organizacij – pravnih oseb zasebnega prava. Osredotoča se 
na poseben Slovenski računovodski standard 36, ki predstavlja računovodske rešitve v 
nepridobitnih organizacijah – pravnih osebah zasebnega prava. 
 
Posebnosti računovodstva skupnosti lastnikov stanovanj sem predstavila v četrtem poglavju, 
ki je razdeljeno na tri podpoglavja. V prvem podpoglavju sem opredelila skupnost lastnikov 
stanovanj glede na določila slovenskega Stanovanjskega zakona. V drugem podpoglavju je 
predstavljeno delovanje skupnosti lastnikov stanovanj. Tretje podpoglavje pa je namenjeno 
računovodstvu skupnosti lastnikov stanovanj, kjer je opredeljen rezervni sklad, prikazani pa 
sta tudi tabela bilance stanja ter tabela izkaza prihodkov in odhodkov. Diplomsko delo se 
zaključi s sklepom, kjer sem podala ugotovitve in zaključne misli. 
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2. NEPRIDOBITNE ORGANIZACIJE 
 
2.1. Opredelitev nepridobitnih organizacij 
 
V literaturi slovenski avtorji uporabljajo različne izraze za nepridobitne organizacije. 
Imenujejo jih nepridobitne ali neprofitne ali nedobičkonosne organizacije. Gre za medsebojno 
enakovredne izraze, zato v nadaljevanju uporabljam izraz nepridobitne organizacije, ki je 
uporabljen tudi v Slovenskih računovodskih standardih 2006. 
 
Nepridobitne organizacije so ponavadi ustanovljene z drugačnim namenom kot pridobitne 
organizacije, pri katerih je največkrat temeljni cilj poslovanja dobiček. Nepridobitne 
organizacije opravljajo določene naloge v družbi, zadovoljujejo potrebe posameznika in 
družbe ter delujejo za boljšo kakovost življenja uporabnikov. Temeljni cilj delovanja takšnih 
organizacij praviloma niso ekonomski rezultati, temveč izpolnjevanje nekega poslanstva 
organizacije. Vendar pa morajo imeti tudi nepridobitne organizacije opredeljeno neko mero 
uspešnosti, ki jih usmerja pri njihovem vedenju in delovanju na poti k zastavljenim ciljem 
(Žnidaršič Kranjc, 1996, str. 9). 
 
Temeljni cilj in smisel obstoja nepridobitnih organizacij je delovanje v splošnem družbenem 
interesu in v splošno družbeno korist (Kolarič et al., 2002, str. 10). Poslanstvo nepridobitnih 
organizacij pa temelji na dolgoročnih človekoljubnih usmeritvah in na zaupanju (Kovač, 
2002, str. 224). Nepridobitne organizacije so usmerjene na povečevanje življenjske ravni, kar 
pomeni izboljšanje kakovosti življenja na vseh področjih, predvsem pa na socialnem, 
zdravstvenem, izobraževalnem, športnem, kulturnem, okoljskem, političnem in verskem 
področju (Hrovatin, 2002, str. 73). 
 
Ključni pomen v nepridobitnih organizacijah je izpolnjevanje poslanstva in doseganje 
ustreznih finančnih rezultatov, saj lahko le-ti na dolgi rok zagotavljajo poslovanje ter 
izpolnjevanje poslanstva nepridobitne organizacije. Dolgoročno izpolnjevanje poslanstva je 
možno le ob ustrezni strukturi stroškov in prihodkov ter ob zagotavljanju ustrezne kvalitete 
storitev in izdelkov, ki jih takšna nepridobitna organizacija ponuja (Žnidaršič Kranjc, 1996, 
str. 9). 
 
Nepridobitne organizacije so skupen pojem za javno upravo, za družbene dejavnosti in za 
prostovoljne organizacije, ki poslujejo brez dobička, ali pa z njim, vendar cilj njihovega 
poslovanja ni dobiček. V primeru, da ima nepridobitna organizacija dobiček, z njim ne 
razpolaga po svobodni presoji, ampak ga vlaga nazaj v dejavnost organizacije in tako dobiček 
služi kot sredstvo za razširitev te dejavnosti, ali pa za dvig kvalitete storitev (Rus, 1994, str. 
959). 
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Različni pristopi za opredelitev nepridobitnih organizacij so (Anheier, 2005, str. 39-49): 
 
1. Pravna definicija opredeljuje nepridobitne organizacije na podlagi zakonov, predpisov, 

uredb, pravilnikov in statutov posamezne države. Definira različne vrste nepridobitnih 
organizacij glede na zakonsko določena merila posamezne države o tem, katere 
organizacije so nepridobitne. 

 
2. Funkcionalna definicija opredeljuje nepridobitne organizacije glede na namen, cilj in 

smisel delovanja. Definira nepridobitne organizacije, katerih funkcija je delovanje v 
splošnem družbenem interesu ter splošno koristne in javne namene (zagotavljanje javnih 
dobrin). 

 
3. Ekonomska definicija opredeljuje nepridobitne organizacije na podlagi virov prihodkov 

ter omejitev pri razdelitvi dobička. Definira nepridobitne organizacije, katere prejemajo 
več kot polovico svojih prihodkov z darili (donacijami) posameznikov ter zasebnih 
podjetij. Presežek prihodkov nad odhodki pa v celoti vlagajo v lastno poslovanje, širitev 
poslovanja in ustvarjanje novih zmožnosti za uspešno delovanje organizacije v 
prihodnosti. 

 
4. Strukturno-operativna definicija opredeljuje nepridobitne organizacije s petimi 

značilnostmi in jih definira kot: 
1. zakonsko organizirane skupnosti ljudi za opravljanje nepridobitne dejavnosti, 
2. zasebne nevladne organizacije, 
3. samostojne in neodvisne organizacije, ki imajo nadzor nad lastnimi aktivnostmi, 
4. organizacije, ki dobička ne razdeljujejo in ne izplačujejo lastnikom ali svojim 

udeležencem ter 
5. organizacije, ki vključujejo prostovoljno delo, pomembne stopnje prostovoljne 

udeležbe ter privabljanje prostovoljcev k izvajanju dejavnosti in upravljanju. 
 
Nepridobitne organizacije so ne glede na svoje visoko humanitarno in etično določene cilje 
izpostavljene delovanju tržnih zakonitosti, enako kot katerekoli druge gospodarske družbe. 
Pridobiti morajo sredstva za svoje poslovanje, katera morajo biti višja, kot je skupna vsota 
njihovih stroškov. Do potrebnih finančnih sredstev lahko pridejo tudi z opravljanjem dodatnih 
dejavnosti, ki so po svoji naravi gospodarske. Zato nepridobitne organizacije tako kot 
gospodarske družbe nastopajo na trgu s prodajo proizvodov in storitev, vendar pa se 
razlikujejo od gospodarskih družb po tem, da morajo ustvarjeni dobiček nameniti 
uresničevanju in razvoju svoje osnovne dejavnosti (Jelovac, 2002, str. 13-14). 
 
2.2. Vrste nepridobitnih organizacij 
 
Nepridobitne organizacije se razvrščajo na različne načine, najpogostejši pa so poizkusi 
razvrščanja, ki naj bi ločili nepridobitne organizacije od pridobitnih. Razvrščanje 



4 

nepridobitnih organizacij je v veliki meri odvisno od nazornega razumevanja širine pojma 
nepridobitne organizacije in razločevalnih kriterijev (Trunk Širca et al., 2003, str. 5). 
 
V Tabeli 1 je prikazana razvrstitev nepridobitnih in pridobitnih organizacij glede na 
ustanovitelje. Javne organizacije ustanavlja država oziroma lokalna skupnost, pri napol javnih 
organizacijah gre za sodelovanje zasebnega in javnega sektorja, vse ostale organizacije pa so 
razvrščene med zasebne organizacije (Trunk Širca et al., 2003, str. 5-7). 
 
Tabela 1: Razvrstitev nepridobitnih in pridobitnih organizacij 
 

Nepridobitne organizacije Pridobitne organizacije 
JAVNE ORGANIZACIJE 

Organi in organizacije, ki izvajajo funkcijo 
države 
Organi lokalnih skupnosti 
Javni zavodi 
Javni gospodarski zavodi 

Javna podjetja 

NAPOL JAVNE ORGANIZACIJE 
Gospodarske zbornice 
Obrtne zbornice 

Javna podjetja z udeležbo zasebnega kapitala 
Zasebna podjetja s koncesijo 

ZASEBNE ORGANIZACIJE 
Zavodi 
Zadruge 
Gospodarska interesna združenja 
Politične stranke 
Društva 
Ustanove 
Verske skupnosti 
Sindikati 
Poklicna združenja 
Dobrodelne organizacije 
Organizacije potrošnikov 

Podjetja 
Samostojni podjetniki 
Gospodarske družbe: 

- osebne 
- kapitalske 

Povezane družbe 
Banke 
Zavarovalnice 

 
Vir: Trunk Širca et al., 2003, str. 7. 
 
V Republiki Sloveniji so poslovni subjekti pravne in fizične osebe, ki opravljajo pridobitno ali 
nepridobitno dejavnost. Poslovni subjekti so opredeljeni s sedem mestno matično številko in 
so v Poslovnem registru Slovenije razvrščeni po skupinah pravnoorganizacijskih oblik: 
 

• gospodarski subjekti – pravne osebe, 
• samostojni podjetniki posamezniki, 
• druge fizične osebe in 
• zavodi, organi in organizacije. 
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Tabela 2 prikazuje podatke o številu poslovnih subjektov po skupinah pravnoorganizacijskih 
oblik v Republiki Sloveniji na dan 31.12.2005 in na dan 31.12.2006 vpisanih v Poslovnem 
registru Slovenije. 
 
Iz Tabele 2 razberemo, da je bilo na dan 31.12.2005 v Poslovnem registru Slovenije vpisanih 
151.243 poslovnih subjektov, od tega je bila slaba tretjina (32%) gospodarskih subjektov - 
pravnih oseb, dobri dve petini (42%) sta pripadali samostojnim podjetnikom posameznikom, 
najmanjši delež (6%) je bil značilen za druge fizične osebe, ki so opravljale registrirano 
dejavnost, slaba petina (20%) pa je pripadala zavodom, organom in organizacijam. 
 
Iz Tabele 2 razberemo, da je bilo na dan 31.12.2006 v Poslovnem registru Slovenije vpisanih 
155.043 poslovnih subjektov, od tega je bila slaba tretjina (32%) gospodarskih subjektov - 
pravnih oseb, dobri dve petini (41%) sta pripadali samostojnim podjetnikom posameznikom, 
najmanjši delež (7%) je bil značilen za druge fizične osebe, ki so opravljale registrirano 
dejavnost, slaba petina (20%) pa je pripadala zavodom, organom in organizacijam. 
 
Tabela 2: Število poslovnih subjektov po skupinah pravnoorganizacijskih oblik v Republiki 

Sloveniji na dan 31.12.2005 in na dan 31.12.2006 
 

Število poslovnih subjektov 
na dan 

Odstotek poslovnih subjektov 
na dan 

Skupina pravnoorganizacijskih 
oblik poslovnih subjektov 

31.12.2005 31.12.2006 31.12.2005 31.12.2006 
Gospodarski subjekti – pravne osebe 48.896 49.534 32 32
Samostojni podjetniki posamezniki 62.675 64.297 42 41 
Druge fizične osebe 9.728 10.423 6 7 
Zavodi, organi in organizacije 29.944 30.789 20 20 
Skupaj 151.243 155.043 100 100 

 
Vir: Podatki o številu poslovnih subjektov, vpisanih v Poslovnem registru Slovenije, 2005, 

str. 1-2; Podatki o številu poslovnih subjektov, vpisanih v Poslovnem registru Slovenije, 
2006, str. 2-3. 

 
Tabela 3 (glej Tab. 3, na str. 6) prikazuje število zavodov, organov in organizacij v Republiki 
Sloveniji po pravnoorganizacijskih oblikah na dan 31.12.2005 in na dan 31.12.2006. Največ 
nepridobitnih dejavnosti opravljajo zavodi, organi in organizacije, zato lahko iz Tabele 3 (glej 
Tab. 3, na str. 6) razberemo posamezne vrste nepridobitnih organizacij v Republiki Sloveniji. 
 
Iz Tabele 3 (glej Tab. 3, na str. 6) razberemo, da sta bili na dan 31.12.2005 v Republiki 
Sloveniji dobri dve tretjini (67%) poslovnih subjektov, registriranih kot zavod, organ ali 
organizacija, vpisani kot društvo ali zveza društev, dobra desetina (12%) pa kot sindikat. Na 
dan 31.12.2006 sta bili v Republiki Sloveniji prav tako dobri dve tretjini (68%) poslovnih 
subjektov, registriranih kot zavod, organ ali organizacija, vpisani kot društvo ali zveza 
društev, dobra desetina (12%) pa kot sindikat. 
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Tabela 3: Število zavodov, organov in organizacij v Republiki Sloveniji po 
pravnoorganizacijskih oblikah na dan 31.12.2005 in na dan 31.12.2006 

 
Število poslovnih subjektov registriranih kot 

zavod, organov ali organizacija na dan 
Vrsta pravnoorganizacijske oblike poslovnih 

subjektov 
31.12.2005 31.12.2006 

Sklad 108 105 
Javni sklad 25 26 
Javna agencija 8 8 
Republika Slovenija 1 1 
Predsednik republike 1 1 
Predstavniški organ (DZ, DS) 2 2 
Varuh človekovih pravic 1 1 
Ustavno sodišče 1 1 
Računsko sodišče 1 1 
Vlada, vladna služba 20 19 
Ministrstvo 15 15 
Sodišče (vrhovno, višja, okrožna, okrajna) 18 18 
Tožilstvo 12 12 
Pravobranilstvo 2 1 
Delovno sodišče, socialno sodišče 43 5 
Upravni organ v sestavi 48 44 
Upravna organizacija v sestavi 5 4 
Upravna enota 58 58 
Organ, organizacija širše lokalne skupnosti 5 4 
Lokalne skupnosti 193 194 
Krajevna skupnost, druge ožje lokalne skupnosti 936 936 
Notarska zbornica 1 1 
Pooblaščenec za dostop do informacij javnega značaja 1 1 
Javni gospodarski zavod 5 6 
Zavod 1.006 1.162 
Javni zavod 1.479 1.488 
Skupnost zavodov 17 18 
Zbornica 83 83 
Članica univerze 27 26 
Ustanova 170 184 
Agrarna skupnost 312 322 
Druge skupnosti 82 84 
Mladinski svet 35 37 
Politična stranka 37 55 
Sindikat 3.713 3.677 
Društvo, zveza društev 20.083 20.790 
Društvo s statusom javnega interesa 3 3 
Mednarodno društvo, zveza mednarodnih društev 3 5 
Tuje društvo 0 1 
Verska skupnost in podobne verske organizacije 988 999 
Druge oblike poslovnih subjektov 396 391 
Skupaj 29.944 30.789 

 
Vir: Podatki o številu poslovnih subjektov, vpisanih v Poslovnem registru Slovenije, 2005, 

str. 10-11; Podatki o številu poslovnih subjektov, vpisanih v Poslovnem registru 
Slovenije, 2006, str. 11-12. 
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Tabela 4 prikazuje število zavodov, organov in organizacij v Republiki Sloveniji po področjih 
Standardne klasifikacije dejavnosti na dan 31.12.2005 in na dan 31.12.2006. Iz Tabele 4 
razberemo, da so bile na dan 31.12.2005 v Republiki Sloveniji dobre tri četrtine (76%) 
poslovnih subjektov, registriranih kot zavod, organ ali organizacija, iz področja Druge javne, 
skupne in osebne storitvene dejavnosti. Na dan 31.12.2006 so bile v Republiki Sloveniji prav 
tako dobre tri četrtine (77%) poslovnih subjektov, registriranih kot zavod, organ ali 
organizacija, iz področja Druge javne, skupne in osebne storitvene dejavnosti. 
 
Tabela 4: Število zavodov, organov in organizacij v Republiki Sloveniji po področjih 

Standardne klasifikacije dejavnosti na dan 31.12.2005 in na dan 31.12.2006 
 

Število poslovnih subjektov 
registriranih kot zavod, organ ali 

organizacija na dan 

Vrsta področja Standardne klasifikacije dejavnosti 

31.12.2005 31.12.2006 
Kmetijstvo, lov, gozdarstvo 839 852
Ribištvo in ribiške storitve 88 86 
Rudarstvo 0 0 
Predelovalne dejavnosti 60 67 
Oskrba z električno energijo, plinom in vodo 2 2 
Gradbeništvo 1 1 
Trgovina, popravila motornih vozil in izdelkov široke porabe 28 33 
Gostinstvo 31 30 
Promet, skladiščenje in zveze 35 38 
Finančno posredništvo 43 44 
Poslovanje z nepremičninami, najem in poslovne storitve 630 684 
Dejavnosti javne uprave in obrambe, obvezno socialno zavarovanje 2.987 2.936 
Izobraževanje 1.187 1.218 
Zdravstvo in socialno varstvo 1.132 1.186 
Druge javne, skupne in osebne storitvene dejavnosti 22.876 23.605 
Zasebna gospodinjstva z zaposlenim osebjem 0 0 
Eksteritorialne organizacije in združenja 5 7 
Skupaj 29.944 30.789 

 
Vir: Podatki o številu poslovnih subjektov, vpisanih v Poslovnem registru Slovenije, 2005, 

str. 10-11; Podatki o številu poslovnih subjektov, vpisanih v Poslovnem registru 
Slovenije, 2006, str. 11-12. 

 
Agencija Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve (v nadaljevanju AJPES) 
deli organizacije po naslednjih vrstah poslovnih subjektov: 

• gospodarske družbe (kapitalske družbe, osebne družbe, zadruge, podružnice tujega 
podjetja, gospodarska interesna združenja in druge gospodarske družbe), 

• samostojni podjetniki, 
• pravne osebe javnega prava (neposredni in posredni proračunski uporabniki ter druge 

osebe javnega prava), 
• nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava in 
• društva. 
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Med nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava sodijo (Štrekelj, Zupančič, 
2003, str. 5): 

• zasebni zavodi, ustanovljeni na podlagi Zakona o zavodih, 
• ustanove, ustanovljene na podlagi Zakona o ustanovah, 
• sindikalne organizacije, ki imajo status pravne osebe, 
• politične stranke in 
• druge pravne osebe, ki so ustanovljene v skladu z drugimi zakoni, vendar niso niti 

gospodarske družbe, niti društva oziroma zveze društev, niti pravne osebe javnega prava; 
takšna pravna oseba je na primer skupnost lastnikov stanovanj. 

 
2.3. Značilnosti nepridobitnih organizacij 
 
Temeljna značilnost nepridobitnih organizacij je njihova velika raznovrstnost. Druge njene 
značilnosti se izoblikujejo odvisno od tega, kje v prostoru civilne družbe je organizacija, in to 
predvsem na način, kako organizacija izvaja svojo dejavnost in si zagotavlja sredstva. 
Značilnosti se izoblikujejo tudi glede na vsebino dejavnosti oziroma vloge, ki jo ima 
organizacija v družbi (Kolarič et al., 2002, str. 23). 
 
Nepridobitne organizacije morajo skrbeti za pokrivanje stroškov svojega poslovanja in 
praviloma nase ne gledajo kot na podjetniško organizacijo. Leto za letom poslujejo na enak 
način in osnovne značilnosti njihovega poslovanja ostajajo enake. Odvisne so predvsem od 
raznih dobrodelnih virov, ne pa od lastnega ustvarjenega dohodka. Pogosto se v nepridobitnih 
organizacijah pojavlja miselnost, da sta njihov obstoj in delovanje odvisna od pomoči, ki jo 
dobivajo in jim jo je nekdo pripravljen dati. Zato so nagnjene predvsem k potrošnji tistega, 
kar dobijo in če se le da v celoti, saj lahko v nasprotnem primeru pride do situacije, da bi v 
bodoče dobile celo manj kot v prejšnjem obdobju (Žnidaršič Kranjc, 1996, str. 26-27). 
 
Značilnosti nepridobitnih organizacij so predstavljene v okviru naslednjih kategorij (Tavčar, 
2005, str. 19-23): 
 
1. dobiček kot merilo uspešnosti 

• merilo za izbiranje med alternativami: 
 ni enotnega smotra nepridobitne organizacije, 
 management težko razvršča smotre po pomembnosti, 
 različni smotri terjajo različna merila; 

• temelj kvantitativnega analiziranja: 
 ni jasne povezave med vložki in izložki, 
 težko je ocenjevati prirastek koristi za prirastek porabe sredstev organizacije; 

• merjenje uspešnosti delovanja: 
 količino in kakovost storitev je težko meriti, 
 pretirano poudarjanje finančne uspešnosti lahko škoduje nepridobitni organizaciji; 

• vpliv na decentraliziranost: 
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 nepridobitna organizacija ima številne cilje, ne pa enotno merilo uspešnosti, 
 management zato težko delegira odločitve, 
 centralizirano odločanje poraja birokracijo; 

• primerjanje raznolikih enot: 
 mogoče je primerjati le istovrstne enote v organizaciji in organizacije med seboj; 

 
2. davki 

• davek na dobiček: 
 obdavčitev dela dobička doseženega s pridobitno dejavnostjo; 

• obdavčitev plač: 
 obdavčijo se povračila v zvezi z delom (prehrana, prevoz, ipd.); 

• davčne olajšave: 
 neobdavčen je del dobička iz pridobitne dejavnosti, 
 neobdavčene plače predstavljajo določene olajšave za organizacijo; 

 
3. pravne zadeve 

• lastništvo: 
 vložki darovalcev (donatorjev), 
 organizacija s prihodki in premoženjem ne more razpolagati v korist 
posameznikov, 

 ob prenehanju se premoženje in sredstva prenesejo na drugo nepridobitno 
organizacijo, državo ali lokalno skupnost, kjer je nepridobitna organizacija 
delovala, nikdar pa se ne prenesejo na posameznika; 

• pridobitna dejavnost: 
 nepridobitna organizacija lahko opravlja pridobitno dejavnost v samostojni in 
ločeni organizaciji (podružnici), kar ne ogrozi statusa oprostitve davkov in ne 
ogroža premoženja starševske organizacije, ali v posebni entiteti, ki je v celoti last 
nepridobitne organizacije; 

• ustvarjanje in delitev dobička: 
 nepridobitna organizacija lahko ustvarja presežke sredstev in tako zbira potrebna 
sredstva za delovanje, za širitev in menjavo nepremičninskega premoženja ter za 
rezervni sklad, 

 nepridobitna organizacija ne izplačuje denarnega presežka kot denarne dividende; 
 
4. storitvena dejavnost 

• izvajanje: 
 nepridobitna organizacija težje obvladuje izvajanje svoje dejavnosti, 
 izvajalci so v mnogih nepridobitnih organizacijah prostovoljci ali pa so plačani 
pod tržno ceno; 

• kakovost: 
 mnogokrat so izvajalci manj kakovostni in spodbujeni, 
 manj je materialnih dokazov, referenc; 
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5. omejitve glede ciljev in strategij 
• strategije in prožnost: 

 nepridobitna organizacija mora obvezno izvajati storitve, nedopustno je opuščanje, 
 financerji pogosto togo omejujejo izbiranje strategij, 
 nepridobitne organizacije, ki se ukvarjajo tudi s pridobitno dejavnostjo, lahko 
nelojalno konkurirajo podjetjem zaradi davčnih olajšav, obstoječe infrastrukture, 
prostovoljskega dela ipd., 

 v dejavnost nepridobitnih organizacij posegajo tudi pridobitne organizacije in jih 
lahko ogrožajo s svojo podjetnostjo; 

 
6. financiranje 

• viri financiranja: 
 nepridobitne organizacije, ki prejemajo sredstva od uporabnikov, so odvisne od 
tržišča – podobno kot pridobitne organizacije – in skušajo povečati število 
odjemalcev in obseg izvajanja storitev, 

 za nepridobitne organizacije, ki prejemajo sredstva iz javnih virov, je pridobivanje 
sredstev le deloma povezano z obsegom in kakovostjo storitev, pomembno je 
zadovoljstvo virov sredstev, zato takšne nepridobitne organizacije skušajo 
omejevati število odjemalcev, če to ne vpliva na višino in kakovost sredstev; 

 
7. strokovnjaki kot managerji 

• strokovnjaki nimajo managerskih znanj in imajo strokovne interese, ki niso nujno 
enaki smotrom organizacije: 

 v mnogih nepridobitnih organizacijah imajo tudi zaradi neodvisnosti od tržišča 
strokovnjaki večjo veljavo od managerjev, 

 v nekaterih strokah strokovnjaki po tradiciji še vedno podcenjujejo managerje, 
 pri izbiri managerjev imajo veliko vlogo interesi, zato mnoge nepridobitne 
organizacije vodijo strokovnjaki, ki niso usposobljeni za management; 

 
8. upravljanje in usmerjanje 

• management naj skrbi predvsem za učinkovitost, upravljavci pa za usmerjanje in 
nadzor nad uspešnostjo organizacije: 

 lastništvo nad organizacijo je pogosto posredno ali zamegljeno, 
 člani upravnih organov pogosto ne prejemajo plačila in zavzetost je pogosto 
omejena, 

 ker ni enotnih meril uspešnosti, težko učinkovito spremljajo uspešnost delovanja, 
 v državnih organizacijah je upravljanje pogosto razpeto med politiko in stroko ter 
dostikrat neučinkovito; 

 
9. vršni management 

• za učinkovito poslovodenje naj bo dovolj pristojnosti združenih v vršnem managerju, 
• v nepridobitnih organizacijah je pogosta dvojnost poslovodenja in sicer: 
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 v državnih organizacijah: politika in aparat, 
 v profesionalnih organizacijah: stroka in poslovodenje/gospodarjenje, 
 v prostovoljskih organizacijah: prostovoljci in plačani funkcionarji; 

 
10. vplivi politike 

• politika deluje med mnogimi spremenljivimi interesi: 
 politični in podobni vplivi so raznoliki in pomembni,  
 obnašanje voljenih managerjev, upravljavcev in podeljevalcev sredstev je 
kratkoročno, 

 prisotne so zahteve javnosti po transparentnosti delovanja, 
 prisotno je skrivanje informacij zaradi konkurenčnih razlogov. 

 
Nepridobitne organizacije so kljub problemu, da imajo omejene prihodke in rastoče stroške, 
pri svojem poslovanju velikokrat neinovativne in neaktivne. Razlogi za neinovativnost in 
neaktivnost poslovanja nepridobitnih organizacij so (Žnidaršič Kranjc, 1996, str. 28): 
 

1. ne soočajo se s konkurenco, zato jim manjka spodbuda, da bi delale bolje, 
2. nimajo finančnih sredstev za poizkušanje z novimi proizvodi ali metodami, ker se ves 

denar sproti porabi, 
3. managerji nepridobitnih organizacij ne razmišljajo podjetniško in njihovo šolanje ni 

specializirano, 
4. svoje storitve imajo za nujno potrebne ter se jim ne zdi primerno zniževanje stroškov in 

usmerjenost k novim prihodkom, 
5. cilji so pogosto nejasno navedeni zaradi izogibanja možnosti za ocenjevanje 

uresničevanja le-teh, 
6. kultura nepridobitne organizacije ne spodbuja koncepta podjetništva ter 
7. praviloma ni nagrad za storilnost in uspešno podjetništvo. 

 
Problem omejenih prihodkov in rastočih stroškov se pojavlja pri večini nepridobitnih 
organizacij. Prihodki so omejeni, ker ima nepridobitna organizacija zakonsko določene vire 
financiranja, na podlagi katerih nastajajo prihodki, kar pa je predvsem pomembno za 
računovodstvo nepridobitne organizacije. 
 
 
3. RAČUNOVODSTVO NEPRIDOBITNIH ORGANIZACIJ 
 
3.1. Opredelitev računovodstva 
 
Celotno računovodenje je opredeljeno kot temeljna informacijska dejavnost v poslovni celoti, 
ki obsega urejeno celoto računovodskega informiranja na podlagi knjigovodenja, 
računovodskega predračunavanja, računovodskega nadziranja in računovodskega proučevanja 
sredstev, obveznosti do njihovih virov, prihodkov in odhodkov. Računovodenje je ustrezna 
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dejavnost sama po sebi, računovodstvo pa je ustroj računovodskega spremljanja in presojanja 
v organizaciji (Turk et al., 2004, str. 25). 
 
Celotno računovodstvo delimo na finančno in stroškovno računovodstvo. Stroškovno 
računovodstvo je računovodsko spremljanje in presojanje notranjega poslovanja, finančno 
računovodstvo pa računovodsko spremljanje in presojanje zunanjega poslovanja, ki podatke o 
notranjem poslovanju zgolj povzema (Turk et al., 2004, str. 27). 
 
Finančno računovodstvo je splošno računovodstvo, ki podrobneje spremlja in presoja le 
razmerja z drugimi. Ne spušča se v podrobnosti pri notranjem poslovanju, saj je to naloga 
stroškovnega računovodstva. Finančno računovodstvo omogoča spoznati vrednostno izraženo 
prihodnje, sedanje in preteklo poslovanje organizacije ter njeno poslovanje z drugimi. 
Ukvarja se predvsem s potrebami lastnikov, investitorjev, kreditorjev in države po 
računovodskih informacijah. V finančno računovodstvo spadajo (Turk et al., 2004, str. 27): 
 

• glavno (sintetično) računovodstvo, ki je usmerjeno k računovodskim izkazom, to je 
bilanci stanja, izkazu poslovnega izida, izkazu finančnega izida in izkazu gibanja kapitala, 

• področna (analitična) računovodstva denarnih sredstev, terjatev, finančnih naložb, 
kapitala, dolgoročnih rezervacij in dolgov. 

 
Stroškovno računovodstvo je notranje računovodstvo, analitične narave in je povezano s 
poslovanjem znotraj organizacije. Spremlja in proučuje (Hočevar et al., 2004, str. 20): 
 

• prvine poslovnega procesa od trenutka, ko so že na voljo, čeprav jih še ne troši, 
• stroške in poslovne učinke in 
• poslovni izid za posamezne dele organizacije. 

 
Poslovodno računovodstvo ni posebna vrsta računovodstva, za katero bi bilo značilno 
specifično področje spremljanja in proučevanja pojavov, in prav tako ni tretja vrsta 
računovodstva, temveč izhaja iz finančnega in stroškovnega računovodstva. Poslovodno 
računovodstvo je tisti del celotnega računovodstva, ki pripravlja računovodske informacije 
potrebne pri odločanju v sklopu posamezne organizacije. Zaradi tega lahko govorimo o 
poslovodnem vidiku računovodstva. Tako bi lahko označevali del finančnega in tudi del 
stroškovnega računovodstva, nikakor pa ne njune celote (Turk et al., 2003, str. 21). 
 
Poslovodno računovodstvo nima vseh sestavnih delov, ampak za poslovne odločitve izbira 
nevtralne podatke iz finančnega in stroškovnega računovodstva ter jih preoblikuje v 
informacije za poslovno odločanje. 
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3.2. Računovodstvo v nepridobitnih organizacijah 
 
3.2.1. Pomen računovodstva v nepridobitnih organizacijah 
 
Značilnost računovodstva vsake organizacije je, da sledi poslovnim procesom. To pomeni, da 
knjiži poslovne dogodke, v katerih so bile prvine poslovnega procesa pripravljene za 
proizvajalni proces, v katerih je bil ta proces dokončan, v katerih so bili izložki iz 
proizvajalnega procesa prodani in v katerih je bilo zanje prejeto plačilo. Naloga 
računovodstva pa je tudi, da knjiži sredstva in obveznosti do njihovih virov ter pripravlja 
različna računovodska poročila za notranje in zunanje uporabnike, ki pokažejo, kako uspešne 
naj bi bile organizacije pri svojem delovanju (predračuni) in kako uspešne so bile pri svojem 
delovanju (obračuni). Ocena uspešnosti delovanja je odvisna od namena ustanovitve 
posamezne organizacije (Turk et al., 2004, str. 391). 
 
Čeprav so načelna pravila o vodenju računovodstva enotna, pa se morajo med posameznimi 
organizacijami razlikovati, ker se slednje razlikujejo glede na poslovne procese, način 
pridobivanja prihodkov, lastništvo sredstev, velikost, organizacijsko obliko in področje 
delovanja. Zato je računovodstvo od organizacije do organizacije zelo različno. Zaradi tega 
tudi slovenski računovodski standardi za posamezne vrste organizacij določajo različne 
računovodske rešitve. Ker so razlike glede dejavnosti ali glede zahtev po razkritjih pri 
nekaterih dejavnostih zelo velike, pri predstavljanju računovodskih informacij ni mogoče 
uporabiti enotnih rešitev, zato imamo v Sloveniji posebne računovodske standarde (Turk et 
al., 2004, str. 392). 
 
Določene nepridobitne organizacije pri predstavljanju računovodskih informacij uporabljajo 
glede na svojo organizacijsko obliko enega izmed spodaj navedenih posebnih slovenskih 
računovodskih standardov (Slovenski računovodski standardi 2006, 2006, str. 4): 

• Slovenski računovodski standard 33 – Računovodske rešitve v društvih in invalidskih 
organizacijah, 

• Slovenski računovodski standard 34 – Računovodske rešitve v zadrugah, 
• Slovenski računovodski standard 36 – Računovodske rešitve v nepridobitnih 

organizacijah – pravnih osebah zasebnega prava. 
 
Od vseh sestavin računovodstva je za večino nepridobitnih organizacij najpomembnejše 
knjigovodstvo, ki je zakonsko predpisano. Ostale tri sestavine računovodstva – računovodsko 
predračunavanje, računovodsko nadziranje in računovodsko proučevanje – so pomembnejše v 
večjih nepridobitnih organizacijah in v tistih, ki se ukvarjajo z velikim številom različnih 
dejavnosti, ter v tistih, ki se poleg nepridobitne ukvarjajo tudi s pridobitno dejavnostjo. V 
manjših nepridobitnih organizacijah pa v informacijskem sistemu nimajo pomembne vloge. 
 
V prihodnosti se bo število nepridobitnih organizacij povečevalo, prav tako pa tudi pomen 
opravljanja nepridobitne dejavnosti ter s tem potreba po računovodskih podatkih in 
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informacijah. Število uporabnikov teh informacij, ki imajo ustrezno znanje in interes za 
njihovo uporabo, pa bo zahtevalo tudi uvedbo obsežnejših računovodskih sistemov. 
 
3.2.2. Računovodsko informiranje 
 
Slovenski računovodski standard 30 (v nadaljevanju SRS 30) opredeljuje računovodsko 
informiranje, ki je predstavljanje računovodskih podatkov in računovodskih informacij 
uporabnikom. Kot takšno je končna stopnja knjigovodstva, računovodskega predračunavanja, 
računovodskega nadziranja in računovodskega proučevanja. Računovodsko informiranje je 
sestavina finančnega računovodstva, kadar obravnava ustaljene računovodske podatke, 
pomembne za prikazovanje celotne organizacije ali njenih razmerij z drugimi, sestavina 
stroškovnega računovodstva, kadar obravnava ustaljene računovodske podatke o 
podrobnostih z notranjega področja delovanja, in sestavina poslovodnega računovodstva, 
kadar obravnava računovodske informacije za potrebe poslovodstva. Računovodsko 
informiranje se izvaja z računovodskimi poročili, ki vsebujejo računovodske podatke in/ali 
računovodske informacije, ki so izražene v denarnih ali naravnih merskih enotah (SRS 30, 
2006, str. 182). 
 
Računovodska poročila, ki se predlagajo uporabnikom informacij v njih, so lahko obdobna 
računovodska poročila ali občasna računovodska poročila. Obdobna računovodska poročila se 
jim predlagajo v določenih časovnih presledkih, vsebujejo pa ustaljene računovodske podatke 
in/ali računovodske informacije, ki se nanašajo na obračunska obdobja. Občasna 
računovodska poročila pa se jim predlagajo v časovnih presledkih, ki niso določeni, ter 
vsebujejo računovodske podatke in/ali računovodske informacije za posebne namene (SRS 
30, 2006, str. 183). 
 
Uporabniki informacij v računovodskih poročilih so notranji in zunanji uporabniki. 
 
Notranji uporabniki računovodskih informacij so (SRS 30, 2006, str. 183): 

• izvajalci posameznih nalog v organizaciji, ki morajo odločati o podrobnostih izvajanja, 
• poslovodstvo v organizaciji od najnižje ravni do uprave, 
• upravljalni in nadzorni organi v organizaciji ter 
• zaposlenci v organizaciji. 

 
Zunanji uporabniki računovodskih informacij so (SRS 30, 2006, str. 183): 

• lastniki organizacije, ki niso člani njenih upravljalnih in/ali nadzornih organov (tudi možni 
vlagatelji), 

• posojilodajalci (zlasti dajalci dolgoročnih pa tudi kratkoročnih posojil), 
• dobavitelji (zlasti dajalci dolgoročnih blagovnih pa tudi kratkoročnih kreditov), 
• kupci (zlasti glavni stalni kupci), 
• država in 
• javnost (tudi tekmeci). 
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Namen računovodskega informiranja je omogočiti uporabnikom računovodskih informacij, da 
kar najbolje presojajo, ocenjujejo, sklepajo in odločajo. Pri računovodskem informiranju se 
prenašajo informacije med odločevalnim in izvajalnim področjem nalog v organizaciji, pa 
tudi med organizacijo in uporabniki zunaj nje. Tako je računovodsko informiranje temeljnega 
pomena za spoznavanje bistva gospodarskih kategorij in pojavov, povezanih s poslovanjem. 
Ureditev računovodskega informiranja zagotavlja smotrne tokove in načine prejemanja in 
prenašanja računovodskih podatkov in/ali računovodskih informacij uporabnikom. 
Računovodski podatki izvirajo predvsem iz knjigovodenja in/ali računovodskega 
predračunavanja, računovodske informacije pa so običajno plod več delov računovodenja 
(SRS 30, 2006, str. 188). 
 
3.2.3. Pomen računovodskih informacij 
 
3.2.3.1. Informacije za zunanje in notranje uporabnike 
 
Računovodske izkaze kot celoto sestavljajo (SRS 30, 2006, str. 184): 

• bilanca stanja, 
• izkaz poslovnega izida, 
• izkaz gibanja kapitala, 
• izkaz denarnih tokov in 
• razlagalna računovodska pojasnila. 

 
Kot posamezen računovodski izkaz se šteje vsaka sestavina ne glede na to, ali je namenjena 
notranjim ali zunanjim potrebam. 
 
V obračunskih izkazih so predstavljene in zapisane trditve o podatkih in informacijah o 
poslovnih dogodkih, ki so se zgodili v preteklosti. Računovodski izkazi morajo biti 
pripravljeni z namenom zadovoljevati splošne potrebe večine uporabnikov, zato tudi ne 
vsebujejo vseh informacij, ki bi jih uporabniki morebiti potrebovali pri gospodarskem 
odločanju. Zaradi tega in popolnejšega informiranja je treba računovodskim izkazom dodajati 
pojasnila ter dodatne razpredelnice in druge informacije. Med dodatne informacije štejemo 
predvsem razkritja o tveganju in negotovostih, ki vplivajo na organizacijo, ter o sredstvih in 
obveznostih, ki niso izkazani v bilanci stanja. Le podatki in informacije iz računovodskih 
izkazov, dopolnjeni s tistimi iz zadostnih in kakovostno pripravljenih pojasnil oziroma 
razkritij, zagotavljajo zadovoljivo informiranost uporabnikov računovodskih informacij (Turk 
et al., 2004, str. 59-60). 
 
Namen računovodskih izkazov je zagotavljati in dajati informacije o finančnem položaju, 
uspešnosti in spremembah finančnega položaja organizacije, ki so koristne širokemu krogu 
uporabnikov pri njihovem odločanju. Za pripravo računovodskih informacij je odgovorno 
poslovodstvo. Poslovodstvo tudi določi obliko in vsebino dodatnih informacij, potrebnih za 
zadovoljevanje lastnih potreb. Poročanje na podlagi teh informacij sicer ne spada v poročanje 
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o računovodskih izkazih, vendar so objavljeni računovodski izkazi zasnovani tudi na 
informacijah, ki jih uporablja poslovodstvo organizacije ter se nanašajo na finančni položaj, 
uspešnost in spremembe finančnega položaja organizacije (Turk et al., 2004, str. 60). 
 
Med uporabnike računovodskih izkazov štejemo sedanje in možne vlagatelje, zaposlence, 
posojilodajalce, dobavitelje in druge dajalce blagovnih kreditov, kupce, vlade in njihove 
organe ter javnost. Vsi ti uporabljajo računovodske izkaze, da bi zadovoljili nekatere različne 
potrebe po informacijah, in želijo s svojega zornega kota oceniti organizacijo oziroma 
dogajanje v njej, da bi se lahko odločili o nadaljnjih ukrepih. Računovodski izkazi sicer ne 
morejo zadovoljiti vseh potreb naštetih uporabnikov po informacijah, vendar obstajajo 
potrebe, ki so skupne vsem. Večino teh potreb po informacijah zadovoljujejo računovodski 
izkazi, ki pa morajo biti ustrezno pripravljeni. Pripravljavci računovodskih informacij morajo 
upoštevati različne interese različnih zunanjih uporabnikov in se jim kar najbolj prilagajati, 
vendar s tem nikakor in nikoli ne smejo ogrožati njihovih enakih pravic do popolnega in 
bistvenega informiranja (Turk et al., 2004, str. 60-62). 
 
V informacijski družbi ni težav pri zagotavljanju količine informacij, problem je njihova 
vsebinska kakovost, kjer je pomemben predvsem način pripravljanja in predstavljanja 
informacij ter uporaba pravil pri pripravljanju informacij. Zaradi zahtev po primerljivosti 
informacij in zato tudi možnosti sprejemanja odločitev na njihovi podlagi, naj bi bile te 
informacije pripravljene na enakih podlagah ob izpolnjevanju naslednjih zahtev (Turk et al., 
2004, str. 63): 

• obseg informacij: informacije morajo biti pripravljene tako, da bodo lahko vsi njihovi 
uporabniki iz njih razbrali vse podatke ali vsaj večino podatkov, ki jih potrebujejo pri 
svojem odločanju, 

• standardizacija informacij: zaradi primerljivosti morajo biti informacije pripravljene na 
enakih podlagah, 

• resnična in poštena slika dejanskega stanja: smisel informacij je resnična in poštena 
predstavitev stanja, 

• predvidevanje prihodnosti: informacije morajo omogočati, da se na njihovi podlagi lahko 
sprejemajo tudi sklepi glede prihodnosti. 

 
3.2.3.2. Informacije za notranje uporabnike 
 
Informacije za poslovodno odločanje so namenjene notranjim uporabnikom in so 
predstavljene v računovodskih poročilih, ki morajo biti sestavljena tako, da je mogoče 
primerjati načrt z uresničitvijo. Zajemati morajo celotno poslovanje organizacije ali ustreznih 
delovnih enot, vendar ne v podrobnostih, temveč le tako, da je mogoče spoznati, ali so bile 
načrtovane postavke uresničene, ali kateri so vzroki za odmike in kje so. Posebnosti 
računovodskih poročil so, da (Turk et al., 2003, str. 77): 
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• so sestavljena iz predračunov in obračunov za organizacijo ali ustrezno delovno enoto kot 
celoto in po področjih odgovornosti, 

• se ukvarjajo s splošno sodbo o prihodnjem ali preteklem poslovanju in ne tudi s številnimi 
podrobnostmi, vendar pa so bolj podrobna, čim nižjemu poslovodstvenemu osebju so 
namenjena, 

• se predlagajo po obdobjih in sicer ne samo na leto, temveč vsaj na tri mesece, če ne celo 
na vsak mesec oziroma tem bolj sproti, čim bolj so od njih odvisne sprotne odločitve. 

 
Informacije potrebne za poslovodno odločanje predstavljajo računovodske informacije za 
(Turk et al., 2003, str. 11-18): 

• računovodsko predračunavanje in računovodsko obračunavanje, 
• potrebe nadziranja poslovanja po mestih odgovornosti, 
• odločanje o zaposlencih in delu, 
• odločanje o delovnih sredstvih, 
• odločanje o predmetih dela in storitvah drugih, 
• odločanje o ustvarjanju poslovnih učinkov, 
• odločanje o razpečevanju poslovnih učinkov, 
• odločanje na finančnem področju nalog ter 
• spremljanje uspešnosti poslovanja organizacije. 

 
3.3. Računovodske rešitve v nepridobitnih organizacijah 
 
Nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava morajo v svojih poslovnih knjigah 
izkazovati poslovne dogodke v skladu (Štrekelj, Zupančič, 2003, str. 5): 

• z Zakonom o računovodstvu, 
• s Slovenskim računovodskim standardom 36 – Računovodske rešitve v nepridobitnih 

organizacijah – pravnih osebah zasebnega prava ter 
• s kontnim okvirom za nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava. 

 
Slovenski računovodski standard 36 (v nadaljevanju SRS 36) prikazuje računovodske rešitve 
v nepridobitnih organizacijah – pravnih osebah zasebnega prava ter se opira na zakone in 
druge predpise, ki urejajo področje nepridobitnih dejavnosti. Standard je povezan s splošnimi 
slovenskimi računovodskimi standardi in ureja le tiste posebnosti pri vrednotenju in 
izkazovanju sredstev in obveznosti do njihovih virov ter merjenju in izkazovanju odhodkov, 
prihodkov in poslovnega izida, ki so značilne za nepridobitne organizacije – pravne osebe 
zasebnega prava (v nadaljevanju organizacije). Organizacije v tem standardu predstavljajo 
pravne osebe zasebnega prava, ki vodijo poslovne knjige skladno z Zakonom o 
računovodstvu in po svojem kontnem načrtu, sestavljenem na podlagi kontnega okvirja za 
nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava, ki ga sprejme Slovenski inštitut za 
revizijo. Standard opredeljuje tudi pojme in razlage izrazov, vsebuje pojasnila ter datum 
sprejetja in začetka uporabe (SRS 36, 2006, str. 232). 
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3.3.1. Letno poročilo nepridobitnih organizacij – pravnih oseb zasebnega prava 
 
Letno poročilo nepridobitnih organizacij – pravnih oseb zasebnega prava (v nadaljevanju 
organizacij) je sestavljeno iz (Štrekelj, 2004, str. 77): 

• bilance stanja, 
• izkaza prihodkov in odhodkov, 
• pojasnil k računovodskim izkazom ter 
• poslovnega poročila. 

 
Organizacije vodijo poslovne knjige in sestavljajo letna poročila v skladu z Zakonom o 
računovodstvu in slovenskimi računovodskimi standardi. Letno poročilo se sestavi za 
poslovno leto, ki je enako koledarskemu, za obdobje od 1. januarja do 31. decembra. Bilanca 
stanja vsebuje podatke o stanju sredstev in obveznosti do njihovih virov. Izkaz prihodkov in 
odhodkov vsebuje podatke o prihodkih in odhodkih, ki jih je organizacija dosegla v 
obračunskem obdobju. Po Zakonu o računovodstvu in SRS 36 računovodski izkazi vsebujejo 
podatke obravnavanega in preteklega obračunskega obdobja (Štrekelj, 2004, str. 77). 
 
Po preteku poslovnega leta morajo organizacije po 51. členu Zakona o računovodstvu 
najpozneje do zadnjega dne v mesecu februarju predložiti letno poročilo organizaciji, 
pooblaščeni za obdelovanje in objavljanje podatkov. Ta organizacija je AJPES, ki zbira in 
obdeluje podatke za potrebe statističnih raziskav (Štrekelj, 2004, str. 86). 
 
Letno poročilo mora biti sestavljeno in predloženo pristojnim organom organizacij najpozneje 
v dveh mesecih po preteku poslovnega leta. Potrdi ga pristojni organ organizacije oziroma 
ustanovitelja, če je tako določeno z zakonom ali aktom o ustanovitvi. Kdo je pristojen za 
sprejetje letnega poročila, je praviloma določeno z aktom o ustanovitvi, statutom ali drugim 
aktom, v nekaterih primerih pa lahko tudi z zakonom. Računovodske izkaze in pojasnila ter 
poslovno poročilo podpisuje za to pooblaščena oseba organizacije (Štrekelj, 2004, str. 77). 
 
Rok, v katerem mora pristojni organ organizacije potrditi letno poročilo, določi organizacija 
sama. Ta rok je lahko tudi daljši od tistega, ki je predpisan za predložitev organizaciji, 
pooblaščeni za obdelovanje in objavljanje podatkov. Podatki, ki jih vsebuje letno poročilo, so 
namreč podatki o poslovnih dogodkih v poročevalnem obdobju in za njihovo pravilnost 
odgovarjajo pooblaščene osebe, ne organ, ki potrjuje letno poročilo. Zato je v 55. členu 
Zakona o računovodstvu določena kazen le za primer, če organizacija v predpisanem roku ne 
predloži letnega poročila organizaciji, pooblaščeni za obdelovanje in objavljanje podatkov 
(Štrekelj, 2004, str. 77). 
 
Namen letnega poročila je dajati informacije o finančnem položaju, uspešnosti in 
spremembah finančnega položaja organizacije, ki so koristne za širok krog uporabnikov pri 
njihovem odločanju (Turk et al., 2004, str. 715). 
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3.3.2. Bilanca stanja 
 
Izkaz stanja organizacije je splošni izkaz sredstev in obveznosti do njihovih virov. Ima obliko 
dvostranske bilance stanja. Pred dokončno sestavitvijo bilance stanja je treba poknjižiti vse 
poslovne dogodke, ki se nanašajo na poslovno leto, ter popisne presežke in primanjkljaje. V 
bilanci stanja morajo biti sredstva in obveznosti do njihovih virov razčlenjeni vsaj takole 
(SRS 36, 2006, str. 234-235): 
 
SREDSTVA 
A. Dolgoročna sredstva 

I. Neopredmetena sredstva 
 1. Neopredmetena sredstva in dolgoročne aktivne časovne razmejitve 

 2. Predujmi za neopredmetena sredstva 
II. Opredmetena osnovna sredstva 

1. Zemljišča 
2. Zgradbe 
3. Oprema 
4. Druga opredmetena osnovna sredstva 
5. Opredmetena osnovna sredstva v gradnji oziroma izdelavi 
6. Predujmi za opredmetena osnovna sredstva 

III. Dolgoročne finančne naložbe 
1. Dolgoročne kapitalske naložbe 
2. Dolgoročno dana posojila 
3. Dolgoročni depoziti 

IV. Dolgoročne poslovne terjatve 
1. Dolgoročne poslovne terjatve do kupcev 
2. Druge dolgoročne poslovne terjatve 

B. Kratkoročna sredstva 
I. Zaloge 

1. Material 
2. Proizvodi 
3. Nedokončani proizvodi in storitve 
4. Trgovsko blago 
5. Predujmi za zaloge 

II. Kratkoročne poslovne terjatve 
1. Kratkoročne poslovne terjatve do kupcev 
2. Druge kratkoročne poslovne terjatve 

III. Kratkoročne finančne naložbe 
1. Kratkoročne kapitalske naložbe 
2. Kratkoročno dana posojila 
3. Kratkoročni depoziti 

IV. Denarna sredstva 
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C. Kratkoročne aktivne časovne razmejitve 
 
OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV 
A. Ustanovitveni vložek 
 1. Ustanovitveni vložek 
 2. Presežek iz prevrednotenja 
B. Presežek prihodkov oziroma odhodkov 
 1. Presežek prihodkov 
 2. Presežek odhodkov 
 3. Presežek iz prevrednotenja 
C. Rezervacije in dolgoročne pasivne časovne razmejitve 
 1. Rezervacije 
 2. Dolgoročne pasivne časovne razmejitve 
Č. Poslovne obveznosti 

1. Dolgoročne poslovne obveznosti 
2. Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev 
3. Kratkoročne obveznosti do zaposlencev 
4. Druge kratkoročne poslovne obveznosti 

D. Finančne obveznosti 
1. Dolgoročna posojila finančnih organizacij 
2. Dolgoročna posojila drugih pravnih oseb 
3. Kratkoročna posojila finančnih organizacij 
4. Kratkoročna posojila drugih pravnih oseb 

E. Kratkoročne pasivne časovne razmejitve 
 
V nadaljevanju so predstavljene posebnosti posameznih postavk bilance stanja in nekatere 
posebnosti, ki se nanašajo na prevrednotovanje. Prevrednotenje je sprememba prvotno 
izkazane vrednosti gospodarskih kategorij in je posledica razlik med knjigovodsko vrednostjo 
in pošteno vrednostjo. Prevrednotenje se opravlja zaradi povečanja knjigovodske vrednosti na 
pošteno vrednost ali zmanjšanja knjigovodske vrednosti na pošteno vrednost. Opredmetena 
osnovna sredstva, neopredmetena sredstva, finančne naložbe ter terjatve in obveznosti se 
prevrednotujejo v skladu s splošnimi slovenskimi računovodskimi standardi. 
Prevrednotovanje zaradi okrepitve se ne izvaja za neopredmetena osnovna sredstva, 
dolgoročne in kratkoročne aktivne in pasivne časovne razmejitve ter zaloge. Prevrednotovanje 
zaradi oslabitve se izvaja v skladu s splošnimi slovenskimi računovodskimi standardi le za 
sredstva (SRS 36, 2006, str. 234). 
 
Pri neopredmetenih sredstvih se izkazuje njihova knjigovodska vrednost, ki se mora v 
bilanci stanja nadalje razčleniti na postavke, ki zajemajo oziroma se nanašajo na knjigovodske 
vrednosti neopredmetenih sredstev in dolgoročnih aktivnih časovnih razmejitev ter predujmov 
za neopredmetena sredstva (Štrekelj, 2004, str. 78-79). 
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Neopredmetena sredstva zajemajo premoženjske pravice, dolgoročno odložene stroške 
razvijanja, usredstvene stroške naložb v tuja opredmetena osnovna sredstva, druga 
neopredmetena sredstva in neopredmetena sredstva, ki se pridobivajo. Dolgoročne aktivne 
časovne razmejitve so dolgoročno odloženi stroški. Dani predujmi za neopredmetena 
sredstva, ki so v bilanci stanja izkazani v povezavi z neopredmetenimi sredstvi, se 
knjigovodsko izkazujejo kot terjatve. Neopredmetena sredstva se razvrščajo na 
neopredmetena sredstva s končnimi dobami koristnosti in neopredmetena sredstva z 
nedoločenimi dobami koristnosti. Vrednost neopredmetenih sredstev se prenaša med stroške z 
amortiziranjem ali z neposrednim zmanjševanjem (Slovenski računovodski standard 2, 2006, 
str. 16-18). 
 
Pri opredmetenih osnovnih sredstvih se izkazuje njihova knjigovodska vrednost, ki se mora 
v bilanci stanja nadalje razčleniti na postavke, ki zajemajo oziroma se nanašajo na 
knjigovodske vrednosti zemljišč, zgradb, opreme, drugih opredmetenih osnovnih sredstev, 
opredmetenih osnovnih sredstev v gradnji in izdelavi oziroma tistih, ki se pridobivajo (mednje 
štejemo tudi nadomestne dele), in predujmov za opredmetena osnovna sredstva (Štrekelj, 
2004, str. 79). 
 
Vrednost opredmetenih amortizirljivih osnovnih sredstev se prenaša med stroške z 
amortiziranjem kot strošek amortizacije. Amortizacijske stopnje in metodo amortiziranja 
določi organizacija sama, le pri obračunu amortizacije opredmetenih sredstev prejetih v 
uporabo in upravljanje mora upoštevati zakonsko navodilo o načinu in stopnjah odpisa 
neopredmetenih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev (Štrekelj, 2004, str. 79). 
 
Umetniška dela in druge predmete kulturne oziroma zgodovinske vrednosti, ki se ne 
amortizirajo, izkazuje organizacija posebej med opredmetenimi osnovnimi sredstvi ter 
posebej v preglednici stanja in gibanja opredmetenih osnovnih sredstev. Nabavna vrednost teh 
sredstev se ugotavlja v skladu s Slovenskim računovodskim standardom 1. V primeru, da ni 
dokumentiranih podatkov o stroških pridobitve, se nabavna vrednost ugotovi z ocenitvijo, za 
znesek nabavne vrednosti pa izkaže presežek iz prevrednotenja. Izgubo ali dobiček pri 
odtujitvi teh sredstev izkazuje organizacija posebej in jo (ga) mora razkriti v pojasnilih k 
računovodskim izkazom (SRS 36, 2006, str. 237). 
 
Učinki prevrednotovanja opredmetenih osnovnih sredstev zaradi okrepitve povečujejo 
ustanovitveni vložek ali drugo obliko lastnih virov sredstev. Povečanje dela lastnega vira 
sredstev, ki izvira iz prevrednotenja, se izkaže posebej (SRS 36, 2006, str. 234). 
 
Pri dolgoročnih finančnih naložbah se izkazuje njihova knjigovodska vrednost, ki je v 
bilanci stanja razčlenjena na postavke, ki zajemajo oziroma se nanašajo na knjigovodske 
vrednosti dolgoročnih kapitalskih naložb, dolgoročno danih posojil in dolgoročnih depozitov 
(Štrekelj, 2004, str. 79). 
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Učinki prevrednotovanja finančnih naložb zaradi okrepitve povečujejo finančne prihodke 
oziroma ustanovitveni vložek ali drugo obliko lastnih virov sredstev na način, določen v 
splošnih slovenskih računovodskih standardih. Povečanje dela lastnega vira sredstev, ki izvira 
iz prevrednotenja, se izkaže posebej (SRS 36, 2006, str. 234). 
 
Pri dolgoročnih poslovnih terjatvah se izkazuje njihova knjigovodska vrednost, ki je v 
bilanci stanja razčlenjena na postavke, ki zajemajo oziroma se nanašajo na knjigovodske 
vrednosti dolgoročnih poslovnih terjatev do kupcev in drugih dolgoročnih poslovnih terjatev. 
Dolgoročne poslovne terjatve, ki so že zapadle v plačilo, a še niso poravnane, in dolgoročne 
poslovne terjatve, ki bodo zapadle v plačilo v letu dni po dnevu bilance stanja, se v bilanci 
stanja izkažejo kot kratkoročne poslovne terjatve. Posebnost je, da organizacija posebej 
izkazuje terjatve do ustanovitelja (Štrekelj, 2004, str. 81). 
 
Pri zalogah se izkazuje njihova knjigovodska vrednost, ki se mora v bilanci stanja nadalje 
razčleniti na postavke, ki zajemajo oziroma se nanašajo na knjigovodske vrednosti zalog 
materiala, proizvodov, nedokončanih proizvodov in storitev, trgovskega blaga ter predujmov 
za zaloge (Štrekelj, 2004, str. 80). 
 
Kratkoročne poslovne terjatve se v bilanci stanja razčlenjujejo na kratkoročne poslovne 
terjatve do kupcev in druge kratkoročne poslovne terjatve. 
 
Kratkoročne finančne naložbe se v bilanci stanja razčlenjujejo na kratkoročne kapitalske 
naložbe, kratkoročno dana posojila in kratkoročne depozite. 
 
Kratkoročne aktivne časovne razmejitve je mogoče obravnavati kot terjatve v širšem 
pomenu, ker se razlikujejo tako od denarnih sredstev kakor tudi od stvari. Zajemajo 
kratkoročno odložene stroške oziroma kratkoročno odložene odhodke ter kratkoročno 
nezaračunane prihodke, ki se izkazujejo posebej in razčlenjujejo na pomembnejše vrste 
(Slovenski računovodski standard 12, 2006, str. 72). 
 
Ustanovitveni vložek se v bilanci stanja izkazuje v postavkah ustanovitveni vložek in 
presežek iz prevrednotenja. Ustanovitveni vložek je znesek, ki ga ustanovitelj zagotovi 
organizaciji z ustanovitvenim aktom kot trajni vir sredstev in se pojavlja le pri ustanovah 
(fundacijah) ali drugih organizacijah, ki imajo namensko premoženje, določeno z zakonom. 
Ustanovitveni vložek se praviloma lahko poveča ali zmanjša le na podlagi ustanoviteljeve 
odločitve ali na podlagi zakona. Kot ustanovitveni vložek se ne štejejo sredstva, ki jih 
ustanovitelj z ustanovitvenim aktom zagotovi za pokrivanje izbranih stroškov poslovanja, pa 
tudi ne sredstva, ki jih je ustanovitelj dal kot posojilo. Ustanovitveni vložek ni obveznost do 
ustanovitelja, temveč je vir namenskega premoženja. Če je več ustanoviteljev, razčleni 
organizacija ustanovitveni vložek tako, da je mogoče ugotoviti deleže posameznih 
soustanoviteljev. Presežek iz prevrednotenja pa lahko izkažejo le tiste organizacije, ki imajo 
kot ustanovitveno premoženje nepremičnino ali kapitalsko naložbo (Štrekelj, 2004, str. 82). 
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Presežek prihodkov oziroma odhodkov se v bilanci stanja izkazuje v postavkah presežek 
prihodkov, presežek odhodkov in presežek iz prevrednotenja. Organizacije lahko izkažejo 
bodisi presežek prihodkov bodisi presežek odhodkov, nikakor pa ne obeh. Presežek 
prihodkov oziroma odhodkov, ki se izkazuje v bilanci stanja je seštevek vseh letnih izidov 
poslovanja. Presežek iz prevrednotenja pa lahko izkažejo le tiste organizacije, ki imajo v lasti 
opredmetena osnovna sredstva ali dolgoročne kapitalske naložbe ter so ta sredstva 
prevrednotile zaradi okrepitve (Štrekelj, 2004, str. 82). 
 
Rezervacije in dolgoročne pasivne časovne razmejitve se v bilanci stanja razčlenjujejo na 
rezervacije in dolgoročne pasivne časovne razmejitve. 
 
Rezervacije se oblikujejo za sedanje obveze, ki izhajajo iz obvezujočih preteklih dogodkov in 
se bodo po predvidevanjih poravnale v obdobju, ki ni z gotovostjo določeno, ter katerih 
velikost je mogoče zanesljivo oceniti. Obravnavati jih je mogoče kot dolgove v širšem 
pomenu, ker se razlikujejo tako od kapitala kakor tudi od obveznosti do lastnikov. Namen 
rezervacij je v obliki vnaprej vračunanih stroškov oziroma odhodkov zbrati zneske, ki bodo v 
prihodnosti omogočili pokritje takrat nastalih stroškov oziroma odhodkov. Rezervacije za 
pokrivanje prihodnjih stroškov oziroma odhodkov, ki se bodo po pričakovanju pojavili v 
prihodnosti, se oblikujejo z enkratno ali večkratno obremenitvijo ustreznih stroškov ali 
odhodkov (Slovenski računovodski standard 10, 2006, str. 62). 
 
Med dolgoročnimi pasivnimi časovnimi razmejitvami se izkazujejo odloženi prihodki, ki 
bodo v obdobju, daljšem od leta dni, pokrili predvidene odhodke. Organizacija izkazuje 
osnovna sredstva in/ali denarna sredstva za pridobitev osnovnih sredstev, ki jih dobiva od 
donatorjev, med obveznostmi do virov sredstev kot dolgoročno odložene prihodke, v breme 
katerih pokriva stroške amortizacije tako pridobljenih osnovnih sredstev oziroma stroške, za 
pokrivanje katerih denarna sredstva dobiva (SRS 36, 2006, str. 237). 
 
Za vrednost podarjenih denarnih sredstev (sem se uvrščajo tudi državne podpore in donacije), 
namenjenih za pridobitev osnovnih sredstev, in tudi za vrednost podarjenih osnovnih sredstev 
izkazuje organizacija dolgoročno odložene prihodke, ki se porabljajo za pokrivanje 
obračunanih stroškov amortizacije teh osnovnih sredstev. Kot dolgoročno odložene prihodke 
za pokrivanje stroškov amortizacije izkazuje organizacija tudi podarjena denarna sredstva, 
dobljena za odplačilo glavnice posojil in kreditov, najetih za pridobitev osnovnih sredstev. 
Organizacija ločeno izkazuje oblikovanje in porabo dolgoročno odloženih prihodkov za 
pokrivanje stroškov amortizacije osnovnih sredstev, namenjenih za opravljanje dejavnosti 
negospodarskih javnih služb, in drugih osnovnih sredstev (SRS 36, 2006, str. 232-233). 
 
Poslovne obveznosti se v bilanci stanja izkazujejo v postavkah dolgoročne poslovne 
obveznosti, kratkoročne obveznosti do dobaviteljev, kratkoročne obveznosti do zaposlencev 
in druge kratkoročne poslovne obveznosti (Štrekelj, 2004, str. 82). 
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Finančne obveznosti se v bilanci stanja izkazujejo v postavkah dolgoročna posojila finančnih 
organizacij, dolgoročna posojila drugih pravnih oseb, kratkoročna posojila finančnih 
organizacij in kratkoročna posojila drugih pravnih oseb (Štrekelj, 2004, str. 82). 
 
Kratkoročne pasivne časovne razmejitve je mogoče obravnavati kot dolgove v širšem 
pomenu, ker se razlikujejo tako od kapitala kakor tudi od obveznosti do lastnikov. Zajemajo 
kratkoročno vnaprej vračunane stroške oziroma kratkoročno vnaprej vračunane odhodke ter 
kratkoročno odložene prihodke, ki se izkazujejo posebej in razčlenjujejo na pomembnejše 
vrste (Slovenski računovodski standard 12, 2006, str. 72). Sredstva, dobljena za določen 
namen, razen sredstev za nakup opredmetenih osnovnih sredstev, izkazuje organizacija med 
kratkoročnimi pasivnimi časovnimi razmejitvami ne glede na čas nastanka stroška, katerega 
pokrivanju so namenjena. Porabljajo se za pokrivanje stroškov oziroma odhodkov, za katere 
so bila dobljena, ko ti nastanejo (SRS 36, 2006, str. 233). 
 
3.3.3. Izkaz prihodkov in odhodkov 
 
Organizacije ne sestavljajo izkaza poslovnega izida, ampak izkaz prihodkov in odhodkov. Ta 
vsebuje podatke o prihodkih in odhodkih, ki jih je organizacija dosegla v obračunskem 
obdobju. Prihodki in odhodki organizacij se pripoznavajo v skladu s pravili, ki jih določajo 
slovenski računovodski standardi, torej v skladu z načelom nastanka poslovnega dogodka. 
Tako pripoznani prihodki in odhodki se tudi evidentirajo v obračunskem obdobju, na katerega 
se nanašajo. Izkaz prihodkov in odhodkov oblikuje organizacija v stopnjah. Postavke, ki jih 
vsebuje, so vsaj naslednje (SRS 36, 2006, str. 236): 
 
A. Poslovni prihodki od opravljanja dejavnosti negospodarskih javnih služb (1+2+3–4) 

1. Prihodki iz sredstev javnih financ 
2. Drugi prihodki od opravljanja dejavnosti negospodarskih javnih služb 
3. Povečanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje 
4. Zmanjšanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje 

B. Poslovni prihodki od opravljanja lastne dejavnosti (1+2–3) 
1. Poslovni prihodki od opravljanja lastne dejavnosti 
2. Povečanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje 
3. Zmanjšanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje 

C. Finančni prihodki 
Č. Drugi prihodki 
D. Celotni prihodki (A+B+C+Č) 
E. Stroški blaga, materiala in storitev 

1. Nabavna vrednost prodanega blaga 
2. Stroški materiala 
3. Stroški storitev 
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F. Stroški dela 
1. Plače in nadomestila plač 
2. Prispevki za socialno varnost zaposlencev 
3. Drugi stroški dela 

G. Amortizacija 
1. Amortizacija, nadomeščena v breme dolgoročno odloženih prihodkov 
2. Druga amortizacija 

H. Rezervacije 
I. Drugi stroški 

1. Prevrednotovalni odhodki 
2. Ostali drugi stroški 

J. Finančni odhodki 
K. Drugi odhodki 
L. Celotni odhodki (E+F+G+H+I+J+K) 
M. Presežek prihodkov (D–L) 
N. Davek od dohodkov pridobitne dejavnosti 
O. Čisti presežek prihodkov obračunskega obdobja (M–N) 
P. Presežek odhodkov obračunskega obdobja (L+N–D) 
R. Presežek prihodkov iz prejšnjih let, namenjen pokritju presežka odhodkov ali 

izbranih stroškov obračunskega obdobja 
 
Organizacije opravljajo zelo različne dejavnosti za zadovoljevanje nekaterih potreb, zato se 
razlikujejo v načinu financiranja dejavnosti, ki jo opravljajo, kar se izraža predvsem v 
različnih vrstah ali virih njihovih prihodkov, ki jih praviloma določajo že zakoni, ki 
opredeljujejo, urejajo, pa tudi omejujejo področje njihove dejavnosti. Organizacije v svojem 
kontnem načrtu razčlenijo skupino poslovnih prihodkov tako, da upoštevajo vrste prihodkov, 
ki so zanje značilni. Členitev poslovnih prihodkov sledi vrstam virov financiranja, kot jih 
opredeljujejo predpisi, ki veljajo za organizacijo, natančneje pa jih določa ustanovitveni akt 
pravne osebe (Štrekelj, Zupančič, 2003, str. 5). 
 
Za sindikate in politične stranke je najpomembnejši vir financiranja članarina. Za ustanove so 
kot vir financiranja pomembne donacije, ki niso v nobenem primeru izkazane kot izredni 
prihodek, temveč so med poslovnimi prihodki. Donacije so zneski ali stvari, ki jih dobiva 
organizacija od fizičnih in pravnih oseb brez obveznosti vračila in se ne nanašajo na plačila za 
proizvode oziroma storitve, katerih kupci so te osebe. Med donacije se ne štejejo sredstva iz 
proračuna. Sredstva iz proračuna so zneski, ki jih dobiva organizacija za opravljanje 
dejavnosti iz proračuna države ali lokalne skupnosti, ne glede na namene, za katere jih dobiva, 
razen plačil za proizvode oziroma storitve, katerih kupec je država ali lokalna skupnost. 
Donosi iz denarnih sredstev, podarjenih za določen namen, se vštevajo v prihodke 
organizacije. Če je z donatorjem dogovorjeno, da se ti donosi porabijo za namen, za katerega 
so bila denarna sredstva dana, se za znesek donosov in njegovo porabo zagotovi ustrezna 
evidenca (SRS 36, 2006, str. 237-238). 
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V nadaljevanju so predstavljene posebnosti posameznih postavk izkaza prihodkov in 
odhodkov. Organizacija izkazuje prihodke od opravljanja dejavnosti negospodarskih javnih 
služb po vrstah in namenih, in sicer posebej prihodke iz proračunskih sredstev in posebej 
druge. Prav tako posebej izkazuje prihodke prejete za določen namen. Poslovne prihodke 
razčlenjuje po dejavnostih posameznih negospodarskih javnih služb in lastni dejavnosti. 
Poslovne prihodke organizacije sestavljajo vsi zneski od prodaje proizvodov, trgovskega 
blaga oziroma storitev, ne glede na to, kdo je plačnik. Poslovni prihodki organizacije so tudi 
sredstva iz proračuna, prejeta za pokrivanje poslovnih odhodkov v obračunskem obdobju 
(SRS 36, 2006, str. 233). 
 
Med poslovnimi prihodki od opravljanja dejavnosti negospodarskih javnih služb se 
izkazujejo prihodki iz sredstev javnih financ, drugi prihodki od opravljanja dejavnosti 
negospodarskih javnih služb, povečanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane 
proizvodnje ter zmanjšanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje. 
Opravljanje dejavnosti negospodarskih javnih služb je opravljanje dejavnosti, ki so kot take 
opredeljene z zakonom ali drugim predpisom, ki ga sprejme v skladu z zakonom država ali 
lokalna skupnost. Organizacije opravljajo dejavnosti negospodarskih javnih služb na podlagi 
koncesij (Štrekelj, 2004, str. 83). 
 
Prihodki iz sredstev javnih financ, ki morajo biti izkazani posebej, so prihodki, ki jih dobiva 
organizacija za opravljanje dejavnosti neposredno iz proračuna države ali lokalne skupnosti, 
iz sredstev Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije ali Zavoda za pokojninsko in 
invalidsko zavarovanje Slovenije oziroma posredno, prek drugih organizacij, ki posredujejo 
sredstva države, lokalnih skupnosti, Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije ali Zavoda 
za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije (SRS 36, 2006, str. 237). 
 
Drugi prihodki od opravljanja dejavnosti negospodarskih javnih služb so prihodki od prodaje 
proizvodov in storitev na domačem in tujem trgu, prihodki od prodaje trgovskega blaga in 
materiala na domačem in tujem trgu ter drugi prihodki, povezani s poslovnimi učinki 
(donacije, fundacije, članarine, podpore, dotacije, subvencije, regresi, kompenzacije, premije 
in podobni) (Štrekelj, 2004, str. 83). 
 
Pri povečanju vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje ter zmanjšanju 
vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje mora organizacija dosledno 
uporabljati izbrano metodo določanja stroškovne vrednosti zalog in tudi metodo 
obračunavanja prodanih zalog proizvodov (Štrekelj, 2004, str. 83). 
 
Med poslovnimi prihodki od opravljanja lastne dejavnosti se izkazujejo poslovni prihodki 
od opravljanja lastne dejavnosti, povečanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane 
proizvodnje ter zmanjšanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane proizvodnje. Lastna 
dejavnost je dejavnost, ki ni opravljanje negospodarske javne službe, in je lahko pridobitna ali 
nepridobitna. Pri nepridobitni dejavnosti se ne zaračunavajo storitve ali blago, temveč 
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uporabniki storitev ali prejemniki blaga na dogovorjen način pokrivajo stroške (Štrekelj, 
2004, str. 83). 
 
Poslovni prihodki od opravljanja lastne dejavnosti so prihodki od prodaje proizvodov in 
storitev na domačem in tujem trgu, prihodki od prodaje trgovskega blaga in materiala na 
domačem in tujem trgu, drugi prihodki, povezani s poslovnimi učinki (donacije, fundacije, 
članarine, podpore, dotacije, subvencije, regresi, kompenzacije, premije in podobni), prihodki 
od porabe in odprave rezervacij ter prevrednotovalni poslovni prihodki zaradi odprave 
oslabitve opredmetenih osnovnih sredstev (Štrekelj, 2004, str. 83-84). 
 
Med finančnimi prihodki se izkazujejo prihodki od obresti, dividend in drugih deležev v 
dobičku drugih podjetij, prihodki od prevrednotenja terjatev zaradi ohranitve vrednosti, 
prihodki v zvezi z danimi posojili (povečanje glavnice zaradi ohranitve vrednosti), prihodki 
od prodaje finančnih naložb, drugi finančni prihodki in prevrednotovalni finančni prihodki 
zaradi odprave oslabitve kapitalskih naložb (Štrekelj, 2004, str. 84). 
 
Med drugimi prihodki se izkazujejo dotacije in podobni prihodki, ki niso povezani s 
poslovnimi učinki, donacije, ki niso povezane s poslovnimi učinki, izterjane odpisane terjatve, 
prihodki za poravnavo presežka odhodkov, prejete kazni, prejete odškodnine, odpisane 
obveznosti iz preteklih let in druge neobičajne postavke (Štrekelj, 2004, str. 84). 
 
Celotni prihodki organizacije so seštevek poslovnih prihodkov od opravljanja dejavnosti 
negospodarskih javnih služb, poslovnih prihodkov od opravljanja lastne dejavnosti, finančnih 
prihodkov in drugih prihodkov (Štrekelj, 2004, str. 84). 
 
Posebnost pri izkazovanju stroškov in odhodkov je, da kadar opravlja organizacija poleg 
lastne dejavnosti tudi dejavnosti negospodarskih javnih služb, izkazuje stroške za vsako 
dejavnost negospodarskih javnih služb posebej (SRS 36, 2006, str. 233). 
 
Med stroški blaga, materiala in storitev se izkazujejo nabavna vrednost prodanega blaga, 
stroški materiala in stroški storitev. Med stroške storitev sodijo tudi stroški storitev fizičnih 
oseb (po pogodbah o delu, delovršnih pogodbah in pogodbah o avtorskih delih), ki niso 
registrirane za opravljanje dejavnosti, skupaj z dajatvami, ki bremenijo naročnika dela 
(Štrekelj, 2004, str. 84). 
 
Med stroški dela se izkazujejo plače in nadomestila plač, prispevki za socialno varnost 
zaposlencev in drugi stroški dela. Med stroške dela v skladu z opredelitvami Slovenskega 
računovodskega standarda 15 sodijo (Štrekelj, 2004, str. 84): 

• plače, ki pripadajo zaposlencem, v kosmatem znesku, 
• nadomestila plač, ki pripadajo zaposlencem za obdobje, ko ne delajo, v kosmatem znesku, 
• stroški dodatnega pokojninskega zavarovanja zaposlencev, 
• regres za letni dopust, bonitete, povračila in drugi prejemki zaposlencev, 
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• dajatve v naravi, darila in nagrade zaposlencem ter zanje plačani ali njim povrnjeni zneski, 
• delodajalčevi prispevki od plač, nadomestil plač, bonitet, povračil in drugih prejemkov, 
• druge delodajalčeve dajatve od plač, nadomestil plač, bonitet, povračil in drugih 

prejemkov zaposlencev. 
 
Obračunana amortizacija osnovnih sredstev se v izkazu prihodkov in odhodkov izkazuje v 
postavkah amortizacija, nadomeščena v breme dolgoročno odloženih prihodkov, in druga 
amortizacija. Organizacija obračunava amortizacijo za vsa sredstva, za katera jo je po 
Slovenskem računovodskem standardu 13 treba obračunavati, ne glede na to, kako so bila 
pridobljena. Organizacija posebej izkazuje obračunano amortizacijo in njeno uporabo za 
osnovna sredstva za opravljanje dejavnosti negospodarskih javnih služb ter osnovna sredstva 
za opravljanje lastne dejavnosti. Če organizacija z istimi osnovnimi sredstvi opravlja 
dejavnosti negospodarskih javnih služb in lastno dejavnost, mora z ustreznimi sodili ugotoviti 
deleže amortizacije teh osnovnih sredstev, ki odpadejo na posamezne dejavnosti (SRS 36, 
2006, str. 233). 
 
Zakon o računovodstvu v 45. členu določa, da se drobni inventar odpiše enkratno v celoti ob 
nabavi, kar pomeni, da mora organizacija oblikovati popravek vrednosti drobnega inventarja 
v znesku nabavne vrednosti takoj ob nabavi in hkrati obračunati tudi vso amortizacijo 
drobnega inventarja (Štrekelj, 2004, str. 85). 
 
Med rezervacijami se izkazujejo rezervacije iz naslova dolgoročno vnaprej obračunanih 
stroškov, ki zajemajo rezervacije za stroške reorganizacije pravne osebe, rezervacije za dana 
jamstva, rezervacije za kočljive pogodbe, rezervacije za pokojnine, jubilejne nagrade in 
odpravnine ob upokojitvi, ter rezervacije za pokrivanje drugih obveznosti iz preteklega 
poslovanja. Zakon o računovodstvu v 18. členu določa, da tiste organizacije, ki se financirajo 
iz sredstev javnih financ, ne smejo oblikovati rezervacij z vnaprejšnjim vračunavanjem 
stroškov ali odhodkov oziroma z dolgoročnim razmejevanjem prihodkov v breme sredstev 
javnih financ. Stroški oblikovanja rezervacij se pojavljajo le v primerih, ko se rezervacija 
nanaša na lastno dejavnost, vendar se tudi v takem primeru ne morejo oblikovati rezervacije 
za velika popravila, ker je ta vrsta stroškov namreč strošek obračunskega obdobja, v katerem 
tovrstni stroški nastanejo (Štrekelj, 2004, str. 85). 
 
Med drugimi stroški se izkazujejo prevrednotovalni odhodki in ostali drugi stroški. 
Prevrednotovalni odhodki zajemajo prevrednotovalne poslovne odhodke neopredmetenih 
sredstev, opredmetenih osnovnih sredstev, kratkoročnih sredstev, razen finančnih naložb, in 
stroškov dela, ki bi se lahko pojavili, če bi bilo v aktu organizacije ali v pogodbi o zaposlitvi 
določeno, da zaposlencem pripada določen znesek, če bo ustvarjen presežek prihodkov nad 
odhodki. Ostali drugi stroški pa zajemajo dajatve, ki niso odvisne od stroškov dela ali drugih 
vrst stroškov, izdatke za varstvo okolja, nagrade dijakom in študentom na delovni praksi 
skupaj z dajatvami, štipendije dijakom in študentom ter ostali podobni stroški (Štrekelj, 2004, 
str. 85). 
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Med finančnimi odhodki se izkazujejo odhodki za obresti, odhodki od prevrednotenja 
dolgov in terjatev zaradi ohranitve vrednosti, odhodki od prodaje finančnih naložb, drugi 
finančni odhodki in prevrednotovalni finančni odhodki zaradi oslabitve vrednosti finančnih 
naložb (Štrekelj, 2004, str. 85). 
 
Med drugimi odhodki se izkazujejo odhodki za rezervacije za kritje možnih izgub iz 
kočljivih pogodb, odhodki za kritje presežka odhodkov iz prejšnjih obdobij, denarne kazni, 
odškodnine in druge neobičajne postavke (Štrekelj, 2004, str. 85). 
 
Celotni odhodki organizacije so seštevek stroškov blaga, materiala in storitev, stroškov dela, 
amortizacije, rezervacij, drugih stroškov, finančnih odhodkov in drugih odhodkov (Štrekelj, 
2004, str. 85). 
 
Splošne vrste poslovnega izida v organizaciji kot celoti in po posameznih dejavnostih so 
presežek prihodkov, čisti presežek prihodkov in presežek odhodkov. Poslovni izid posamezne 
dejavnosti je del poslovnega izida organizacije (del presežka prihodkov, del čistega presežka 
prihodkov in del presežka odhodkov) glede na prihodke in odhodke te dejavnosti (SRS 36, 
2006, str. 233-234). 
 
Presežek prihodkov je pozitivni poslovni izid, ki se ugotovi kot razlika med večjimi prihodki 
in manjšimi odhodki organizacije v obračunskem obdobju. Presežek prihodkov razporeja 
organizacija v skladu z zakonom, ustanovitvenim ali drugim aktom oziroma odločitvijo 
pristojnega organa. Za tisti del presežka prihodkov, ki ga organizacija nameni za pokrivanje 
izbranih stroškov v naslednjih obračunskih obdobjih, se oblikuje sklad za določen namen. Ta 
sklad se izkazuje posebej (SRS 36, 2006, str. 233-234). 
 
Davek od dohodkov pridobitne dejavnosti izkazujejo samo tiste organizacije, ki poleg 
nepridobitne dejavnosti opravljajo še pridobitno dejavnost. Davek se obračuna samo od 
dohodkov pridobitne dejavnosti (Štrekelj, 2004, str. 86). 
 
Čisti presežek prihodkov obračunskega obdobja je presežek prihodkov, zmanjšan za 
obračunani davek od dohodka pravnih oseb, in je namenjen za opravljanje dejavnosti 
organizacije, za pokrivanje presežka odhodkov ter za drugo v skladu s predpisi in 
ustanovitvenim aktom (SRS 36, 2006, str. 233). 
 
Presežek odhodkov obračunskega obdobja je negativni poslovni izid, ki se ugotovi kot 
razlika med večjimi odhodki in manjšimi prihodki organizacije v obračunskem obdobju. 
Presežek odhodkov se pokriva v skladu s predpisi in ustanovitvenim aktom. Zelo redko se 
zgodi, da ima organizacija presežek odhodkov nad prihodki in ugotovi davčno obveznost. 
Taka davčna obveznost poveča presežek odhodkov, kajti organizacija jo mora poravnati, tudi 
če v izkazu prihodkov in odhodkov ugotovi presežek odhodkov nad prihodki (Štrekelj, 2004, 
str. 86). 
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Presežek prihodkov iz prejšnjih let, namenjen pokritju presežka odhodkov ali izbranih 
stroškov obračunskega obdobja, se izkazuje, če pristojni organ organizacije že pred 
sestavitvijo letnega poročila sprejel sklep, da se določeni stroški oziroma odhodki 
obračunskega obdobja pokrivajo iz presežka prihodkov iz prejšnjih let (Štrekelj, 2004, str. 
86). 
 
3.3.4. Pojasnila k računovodskim izkazom 
 
Organizacija mora v pojasnilih k računovodskim izkazom prikazati (SRS 36, 2006, str. 236-
237): 

• prihodke in odhodke po dejavnostih posameznih negospodarskih javnih služb in lastni 
dejavnosti, razčlenjene po vrstah, 

• posredne stroške in njihovo razporeditev na dejavnosti posameznih negospodarskih javnih 
služb in lastno dejavnost, 

• obračunano in porabljeno amortizacijo po dejavnostih posameznih negospodarskih javnih 
služb in lastni dejavnosti, 

• prejeta in porabljena namenska sredstva po namenih ter znotraj teh sredstev posebej 
prejeta in porabljena proračunska sredstva ter 

• ugotovljeni in razporejeni presežek prihodkov oziroma ugotovljeni in pokriti presežek 
odhodkov po dejavnostih posameznih negospodarskih javnih služb in lastni dejavnosti. 

 
Pojasnila so sestavni del letnega poročila ter dopolnjujejo podatke in informacije, ki jih 
zagotavljata bilanca stanja ter izkaz prihodkov in odhodkov. Večini organizacij sicer ni treba 
pripravljati zahtevanih pojasnil, tiste organizacije, ki pa opravljajo dejavnosti negospodarskih 
javnih služb ali pa prejemajo proračunska sredstva, pa morajo pojasnila pripraviti z vso 
dolžno poklicno skrbnostjo (Štrekelj, 2004, str. 86). 
 
3.3.5. Poslovno poročilo 
 
Poslovno poročilo mora vsebovati najmanj pošten prikaz razvoja poslovanja in položaja 
organizacije. Organizacija mora poročati o vseh podatkih, ki so pomembni za bralce letnega 
poročila ter se nanašajo na njeno poslovanje in delovanje, niso pa predstavljeni in razkriti v 
drugih delih letnega poročila. Poslovno poročilo mora vsebovati zlasti podatke o (Turk et al., 
2004, str. 722-723): 
 

• pomembnih poslovnih dogodkih, ki so nastopili po koncu poslovnega leta, 
• pričakovanem razvoju organizacije, 
• aktivnosti organizacije na področju raziskovanja in razvijanja, 
• podružnicah organizacije in 
• aktivnosti podružnic organizacije v tujini. 
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Oblika poslovnega poročila ni predpisana in organizacija se sama odloči, kako ga bo 
sestavila. Takšno poslovno poročilo je neke vrste izkaz uprave organizacije, saj z njim 
predstavi svoje delo, svoje uspehe in neuspehe, uspešnost poslovanja in predvsem vizijo 
prihodnosti (Turk et al., 2004, str. 723). 
 
Poslovno poročilo obsega tudi poročilo uprave in nadzornega sveta, proučitve preteklih 
dogajanj in stanj ter prihodnjih obetov pri poslovanju, oceno tveganj, ki jim je izpostavljena 
organizacija, prikaz finančnega stanja in položaja organizacije, problematiko v zvezi z 
okoljem in zaposlovanjem, problematiko v zvezi s trajnostnim razvojem in podobno (Turk et 
al., 2004, str. 723). 
 
Podrobno poslovno poročilo pa obsega tudi razčlenitve odmikov obračunskih podatkov od 
sodil za njih presojanje ter oblikovanje kazalnikov. Organizacija pri proučevanju poslovanja 
ne obravnava vseh računovodskih kazalnikov, ampak se omejuje le na tiste, ki temeljijo na 
računovodskih podatkih in so nujni pri sestavitvi letnega računovodskega poročila, ki 
pojasnjuje letne računovodske izkaze. Organizacija samostojno oblikuje metodiko 
razčlenjevanja odmikov glede na posebnosti svojega poslovanja in objektivne možnosti 
merjenja, kar pomeni, da izbere tiste računovodske kazalnike, za katere meni, da so 
najpomembnejši in imajo največjo izrazno moč (Turk et al., 2004, str. 723). 
 
 
4. POSEBNOSTI RAČUNOVODSTVA SKUPNOSTI LASTNIKOV STANOVANJ 
 
4.1. Opredelitev skupnosti lastnikov stanovanj 
 
Vsaka večstanovanjska stavba potrebuje upravljanje, ki je opredeljeno kot sprejemanje in 
izvrševanje odločitev ter nastopanje v pravnem prometu in v postopkih pred pristojnimi 
organi z namenom obratovanja, vzdrževanja in ohranjanja bistvenih lastnosti večstanovanjske 
stavbe. Če ima večstanovanjska stavba več kot dva etažna lastnika in več kot osem 
posameznih delov, morajo etažni lastniki za upravljanje večstanovanjske stavbe izbrati 
upravnika, s katerim sklenejo pogodbo o opravljanju upravniških storitev, ali pa sprejeti sklep 
o ustanovitvi skupnosti lastnikov stanovanj in sami upravljati z večstanovanjsko stavbo 
(Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Skupnost lastnikov stanovanj je pravna oseba zasebnega prava in je glede na svojo 
pravnoorganizacijsko obliko v Poslovnem registru Slovenije uvrščena v skupino Druge oblike 
poslovnih subjektov. Po Standardni klasifikaciji dejavnosti pa se uvršča v razred Upravljanje 
nepremičnin za plačilo ali po pogodbi. 
 
Skupnost lastnikov stanovanj je ustanovljena z namenom upravljanja z večstanovanjsko 
stavbo na podlagi sklepa o ustanovitvi skupnosti lastnikov stanovanj, ki se lahko sprejme 
samo s soglasjem vseh etažnih lastnikov. Skupaj s sklepom o ustanovitvi skupnosti lastnikov 
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stanovanj morajo etažni lastniki sprejeti statut skupnosti lastnikov stanovanj, ki vsebuje 
(Stanovanjski zakon, 2003): 

• imena in naslove etažnih lastnikov, ki predstavljalo člane skupnosti lastnikov stanovanj, 
• ime in sedež skupnosti lastnikov stanovanj, 
• identifikacijsko oznako iz katastra stavb, 
• način in pravila odločanja skupnosti lastnikov stanovanj, 
• dejavnost, 
• način imenovanja predsednika in njegova pooblastila, 
• ime ali firmo ter bivališče oziroma sedež predsednika in 
• način izpolnjevanja obveznosti članov do skupnosti lastnikov stanovanj. 

 
Imenu skupnosti lastnikov stanovanj se doda naslov večstanovanjske stavbe. Za naslov se 
štejejo ulica ali naselje, hišna številka in kraj. Sedež skupnosti lastnikov stanovanj je lahko 
samo na naslovu večstanovanjske stavbe (Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Skupnost lastnikov stanovanj pridobi lastnost pravne osebe zasebnega prava z vpisom v sodni 
register. Vsako spremembo članstva je potrebno vnesti v statut skupnosti lastnikov stanovanj 
in predložiti pristojnemu registrskemu organu. Priglasitvi za vpis v sodni register se priloži 
(Stanovanjski zakon, 2003): 

• sklep o ustanovitvi skupnosti lastnikov stanovanj, 
• statut skupnosti lastnikov stanovanj, 
• druge listine, v skladu s predpisi o vpisu v sodni register, 
• akt o določitvi predsednika skupnosti lastnikov stanovanj, ki jo zastopa kot predsednik 

zbora lastnikov. 
 
Skupnost lastnikov stanovanj je pravno sposobna samo za sklepanje poslov upravljanja 
večstanovanjske stavbe in ne sme opravljati nobene druge dejavnosti. V pravnem prometu jo 
zastopa predsednik zbora lastnikov, ki sklepa vse posle v imenu in za račun skupnosti 
lastnikov stanovanj. Organ upravljanja skupnosti lastnikov stanovanj je zbor članov. Člani 
skupnosti lastnikov stanovanj so vsakokratni etažni lastniki, ki lahko imenujejo nadzorni 
odbor, ki ima tri člane in nadzoruje upravljanje ter predlaga predloge sklepov (Stanovanjski 
zakon, 2003). 
 
Premoženje skupnosti lastnikov stanovanj sestavljajo denarna sredstva na transakcijskem 
računu za upravljanje, ki jih člani vplačujejo iz naslova upravljanja večstanovanjske stavbe, in 
denarna sredstva na transakcijskem računu rezervnega sklada, ki jih člani vplačujejo v 
rezervni sklad. Skupnost lastnikov stanovanj mora voditi ločeno knjigovodsko evidenco za 
stroške upravljanja in ločeno za rezervni sklad (Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Člani skupnosti lastnikov stanovanj morajo mesečno plačati skupnosti lastnikov stanovanj 
vsak svoj delež stroškov ter vplačilo v rezervni sklad. Za obveznosti skupnosti lastnikov 
stanovanj do tretjih oseb so vsi člani solidarno odgovorni (Stanovanjski zakon, 2003). 
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Pri premoženju skupnosti lastnikov stanovanj in odgovornosti za obveznosti skupnosti 
lastnikov stanovanj do tretjih oseb se pojavlja problem. Skupnost lastnikov stanovanj je kot 
pravna oseba zasebnega prava odgovorna za obveznosti z vsem svojim premoženjem. 
Stanovanjski zakon pa ne določa, do kakšne višine za obveznosti odgovarjajo člani skupnosti 
lastnikov stanovanj (Trstenjak, 2003, str. 468). 
 
Skupnost lastnikov stanovanj preneha z likvidacijo na podlagi sklepa članov. Sklep o 
likvidaciji skupnosti lastnikov stanovanj morajo sprejeti vsi člani. Skupnost lastnikov 
stanovanj izgubi lastnost pravne osebe z izbrisom iz sodnega registra (Stanovanjski zakon, 
2003). 
 
4.2. Delovanje skupnosti lastnikov stanovanj 
 
Pri delovanju skupnosti lastnikov stanovanj je pomembno, da so vsakokratni etažni lastniki 
pripravljeni opravljati določena prostovoljna dela povezana z upravljanjem večstanovanjske 
stavbe ter da so samoiniciativni in motivirani za upravljanje. 
 
Etažni lastniki uredijo način upravljanja in rabe večstanovanjske stavbe s pogodbo o 
medsebojnih razmerjih, ki vsebuje (Stanovanjski zakon, 2003): 

• lastninskopravna razmerja, ki določajo ustanovitev etažne lastnine, lastninsko pravico na 
posameznih delih in solastnino na skupnih delih; 

• upravljanje skupnih delov v solastnini, ki določa način upravljanja in posle rednega 
upravljanja skupnih delov v solastnini; 

• opredelitev in delitev stroškov obratovanja in vzdrževanja večstanovanjske stavbe; 
• zavarovanje večstanovanjske stavbe kot celote; 
• način obveščanja etažnih lastnikov o zadevah upravljanja; 
• nastopanje etažnih lastnikov v pravnem prometu; 
• namen uporabe posameznih delov v etažni lastnini; 
• morebitne posebne omejitve pri uporabi posameznih delov v etažni lastnini; 
• soglasje ostalih lastnikov k spreminjanju rabe stanovanj v druge namene; 
• uporabo posameznih delov v etažni lastnini v posebne namene; 
• način uporabe skupnih delov; 
• način uporabe posebnih skupnih delov; 
• posebne storitve, ki presegajo okvire obratovanja večstanovanjske stavbe, kot na primer 

varovanje in sprejemna služba. 
 

Etažni lastniki so odgovorni za plačilo vseh stroškov upravljanja ter drugih stroškov, ki 
izvirajo iz večstanovanjske stavbe, v skladu s svojimi solastniškimi deleži, če pogodba o 
medsebojnih razmerjih ne določa drugače (Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Za zagotavljanje vzdrževanja večstanovanjske stavbe sprejmejo etažni lastniki načrt 
vzdrževanja za časovno obdobje najmanj enega in največ pet let, ki ga pripravi predsednik. V 
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načrtu vzdrževanja etažni lastniki določijo vzdrževalna dela, ki se bodo opravila in način 
zagotavljanja denarnih sredstev z vplačili v rezervni sklad. Odločanje o načrtu vzdrževanja se 
šteje za posel rednega upravljanja. Posli rednega upravljanja so posli obratovanja in 
vzdrževanja večstanovanjske stavbe ter določitev in razrešitev predsednika zbora lastnikov. 
Za posle v zvezi z rednim upravljanjem večstanovanjske stavbe je potrebno soglasje 
solastnikov, ki imajo več kot polovico solastniških deležev. O poslih upravljanja 
večstanovanjske stavbe etažni lastniki odločajo na zboru lastnikov, ki ga skliče predsednik 
zbora lastnikov in oblikuje predlog sklepov, o katerih se odloča z glasovanjem (Stanovanjski 
zakon, 2003). 
 
Za redno upravljanje se šteje tudi vgradnja dodatnih delilnikov, merilnikov ali odštevalnih 
števcev, ki omogočajo posredno določanje deležev za porabljeno toploto, mrzlo in toplo vodo 
v posamezni obračunski enoti v skladu s posebnim pravilnikom (Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Obratovanje večstanovanjske stavbe je sklepanje in izvrševanje poslov, ki so potrebni za 
zagotavljanje pogojev za bivanje in osnovni namen večstanovanjske stavbe kot celote ter za 
uporabo skupnih delov večstanovanjske stavbe. Med posle obratovanja večstanovanjske 
stavbe spadajo (Stanovanjski zakon, 2003): 

• zagotavljanje dobav in storitev za skupne dele večstanovanjske stavbe, 
• zagotavljanje dobav in storitev za posamezne dele večstanovanjske stavbe, če naprave 

večstanovanjske stavbe ne omogočajo individualnega odjema, in obračuna dobav in 
storitev za posamezne dele večstanovanjske stavbe, 

• varstvo pred požarom in zagotavljanje drugih ukrepov za zaščito in reševanje, 
• čiščenje skupnih prostorov, 
• hišniška opravila in 
• deratizacija. 

 
Vzdrževanje večstanovanjske stavbe je sklepanje in izvrševanje poslov, ki so potrebni za 
ohranjanje pogojev za bivanje in osnovni namen večstanovanjske stavbe kot celote ter za 
uporabo skupnih delov večstanovanjske stavbe. Med posle vzdrževanja večstanovanjske 
stavbe spadajo (Stanovanjski zakon, 2003): 

• izvedba vseh del v skladu s predpisi o graditvi objektov, 
• zagotavljanje delovanja sistemov varstva pred požarom in drugih ukrepov za zaščito in 

reševanje. 
 
Skupnost lastnikov stanovanj opravlja naslednje naloge in ima sledeča pooblastila 
(Stanovanjski zakon, 2003): 

• pripravi načrt vzdrževanja večstanovanjske stavbe, terminski plan izvedbe tega načrta in 
skrbi za izvedbo načrta; 

• sestavi obračun stroškov upravljanja večstanovanjske stavbe in stroške razdeli med etažne 
lastnike; 

• poroča etažnim lastnikom o svojem delu ter jim izstavi mesečne in letne obračune; 
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• sprejema plačila etažnih lastnikov na podlagi mesečnega obračuna in plačuje obveznosti iz 
pogodb, sklenjenih s tretjimi osebami; 

• poda letno poročilo o upravljanju objekta; 
• zastopa etažne lastnike pred upravnimi organi v zadevah izdaje dovoljenj in soglasij v 

geodetskih postopkih v zvezi z večstanovanjsko stavbo in zemljiščem; 
• opravi oštevilčenje in označitev stanovanj in drugih prostorov ter zbira podatke potrebne 

za prijavo vpisa registrskih podatkov v kataster stavb. 
 
4.3. Računovodstvo skupnosti lastnikov stanovanj 
 
Računovodstvo skupnosti lastnikov stanovanj zajema sestavo obračuna stroškov upravljanja 
večstanovanjske stavbe, razdelitev stroškov med etažne lastnike, izstavljanje mesečnih in 
letnih obračunov, sprejemanje plačil etažnih lastnikov na podlagi mesečnega obračuna, 
plačevanje obveznosti iz pogodb, sklenjenih s tretjimi osebami, in letno izdelavo bilance 
stanja ter izkaza prihodkov in odhodkov. Bilanca stanja ter izkaz prihodkov in odhodkov sta 
predstavljena v okviru letnega poročila, ki predstavlja učinkovit vir informacij za odločanje 
etažnih lastnikov glede upravljanja z večstanovanjsko stavbo. 
 
Skupnost lastnikov stanovanj mora vsakemu etažnemu lastniku mesečno izstaviti obračun 
stroškov, kjer mora ločeno prikazati (Stanovanjski zakon, 2003): 

• vsak strošek obratovanja in vzdrževanja ter pogodbenih storitev za celotno 
večstanovanjsko stavbo in delež posameznega etažnega lastnika, na katerega je obračun 
naslovljen; 

• višino mesečnega vplačila v rezervni sklad; 
• stanje rezervnega sklada za celotno večstanovanjsko stavbo. 

 
Zbrana sredstva iz naslova obratovanja, vzdrževanja in rezervnega sklada se lahko porabijo 
samo namensko za potrebe posamezne večstanovanjske stavbe in se vodijo knjigovodsko 
ločeno (Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Prihodke skupnosti lastnikov stanovanj predstavljajo mesečna vplačila etažnih lastnikov v 
rezervni sklad ter mesečna vplačila etažnih lastnikov, ki nastanejo na podlagi prejetih računov 
in razdelitve obveznosti za plačilo na osnovi sprejetih meril. 
 
Skupnost lastnikov stanovanj mesečno razdeli stroške obratovanja in vzdrževanja ter 
pogodbenih storitev za celotno večstanovanjsko stavbo med etažne lastnike na osnovi 
sprejetih meril. Merila za razdelitev stroškov, katera sprejmejo etažni lastniki na zboru 
lastnikov, so določena na podlagi obračunskih enot, ki so oblikovane glede na: 

• celotno enoto stanovanja, 
• površino stanovanja, 
• število prijavljenih oseb stanovanju in 
• porabe po morebitnih vgrajenih števcih v posameznem stanovanju. 
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Pri obračunu stroškov se pojavi problem pravične razdelitve stroškov glede na sprejeta merila, 
posebno pri obračunski enoti števila prijavljenih oseb v stanovanju. Pogosto se število 
prijavljenih oseb v stanovanju ne ujema s številom oseb, ki dejansko živijo v stanovanju in 
tudi življenjske navade ljudi pri takšnem obračunu niso upoštevane. Največkrat se razdelitev 
stroškov glede na število prijavljenih oseb uporablja pri obračunu odvoza odpadkov, kjer se 
pojavi poleg omenjenega še dodaten problem. Javno podjetje za odvoz odpadkov obračunava 
odvoz odpadkov glede na velikosti zabojnikov in število mesečnih odvozov ob vnaprej 
določenih dnevih. Tako je strošek odvoza odpadkov zaenkrat še neodvisen od količine 
odpadkov v zabojnikih. Zato je število prijavljenih oseb stanovanju kot obračunska enota 
neprimerno za razdelitev stroškov odvoza odpadkov. 
 
4.3.1. Rezervni sklad 
 
Vplačevanje v rezervni sklad je obvezno za vse etažne lastnike v večstanovanjskih stavbah. 
Sredstva, ki jih etažni lastniki vplačajo na transakcijski račun rezervnega sklada, so 
nepovratna, kar pomeni, da etažni lastniki v nobenem primeru ne morejo zahtevati vračila 
zneskov vplačanih v rezervni sklad, ker je vplačevanje v rezervni sklad vezano na posamezni 
del v etažni lastnini in ne na lastnika (Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Sredstva rezervnega sklada je mogoče uporabiti samo za poravnavo stroškov vzdrževanja in 
potrebnih izboljšav, ki so predvidene v sprejetem načrtu vzdrževanja, ter za nepredvidena 
nujna vzdrževalna dela in za odplačevanje v te namene najetih posojil. Nepredvidena nujna 
vzdrževalna dela je treba opraviti, ker bi se sicer lahko poslabšale bivalne razmere v vseh ali 
le nekaterih posameznih ali skupnih delih stavbe, ali pa bi na njih lahko nastala večja škoda 
(Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Vsa vplačila etažnih lastnikov v rezervni sklad skupnost lastnikov stanovanj vodi na 
posebnem transakcijskem računu. Sredstva rezervnega sklada se lahko naložijo samo v 
depozite pri banki, nakup obveznic države ali vrednostne papirje centralne banke 
(Stanovanjski zakon, 2003). 
 
Najnižji znesek mesečnega vplačila za posameznega etažnega lastnika je določen s 
Pravilnikom o merilih za določitev prispevka etažnega lastnika v rezervni sklad in najnižji 
vrednosti prispevka iz leta 2004 (v nadaljevanju pravilnik). Merila za določitev prispevka so 
površina posameznega dela v etažni lastnini, starost nepremičnine in rekonstrukcija 
nepremičnine (Pravilnik o merilih za določitev prispevka etažnega lastnika v rezervni sklad in 
najnižji vrednosti prispevka, 2004). 
 
Tabela 5 (glej Tab. 5, na str. 37) prikazuje zneske najnižjih vrednosti prispevka glede na 
starostni razred večstanovanjske stavbe. Stavbe so razdeljene v štiri starostne razrede, pri tem 
pa velja, da lastnikom stanovanj v stavbah starih do deset let, v rezervni sklad ni potrebno 
vplačevati. Po pravilniku se vrednost prispevka izračuna tako, da se površina posameznega 
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dela v etažni lastnini pomnoži z zneskom prispevka, ki je določen za posamezen starostni 
razred. Izračunani prispevek plačujejo etažni lastniki mesečno na transakcijski račun 
rezervnega sklada (Pravilnik o merilih za določitev prispevka etažnega lastnika v rezervni 
sklad in najnižji vrednosti prispevka, 2004). 
 
Tabela 5: Zneski najnižjih vrednosti prispevka glede na starostni razred večstanovanjske 

stavbe 
 

Starostni razred Starost nepremičnine v letih Znesek prispevka v EUR/m² 
1 do 10 0,00 
2 nad 10 do 30 0,20 
3 nad 30 do 60 0,25 
4 nad 60 0,30 

 
Vir: Pravilnik o merilih za določitev prispevka etažnega lastnika v rezervni sklad in najnižji 

vrednosti prispevka, 2004. 
 
Pri določitvi starostnega razreda stavbe se upošteva leto izgradnje stavbe in njena celovita ali 
delna rekonstrukcija (Pravilnik o merilih za določitev prispevka etažnega lastnika v rezervni 
sklad in najnižji vrednosti prispevka, 2004): 

 Celovita rekonstrukcija pomeni, da so bila na nepremičnini opravljena že vsa potrebna 
glavna investicijska vzdrževalna dela, ki zajemajo obnovo ali zamenjavo: 

• strešne konstrukcije ali kritine, 
• fasade in toplotne izolacije, 
• inštalacij in naprav za ogrevanje, 
• vodovodne, plinske, električne in druge inštalacije ter 
• dvigal. 

 Delna rekonstrukcija pomeni, da sta bili na nepremičnini opravljeni vsaj dve od navedenih 
glavnih investicijskih vzdrževalnih del. 

 
Rekonstrukcija nepremičnine se pri izračunu prispevka ugotavlja enkrat letno in se upošteva, 
če so bila glavna investicijska vzdrževalna dela opravljena v zadnjih desetih letih pred letom, 
ko se ugotavlja starost nepremičnine. Šteje se, da so stavbe, na katerih so bila opravljena vsa 
potrebna glavna investicijska vzdrževalna dela, stare pet let. Če sta bili na stavbi opravljeni 
vsaj dve od glavnih investicijskih vzdrževalnih del, pa se šteje, da je stavba stara dvajset let 
(Pravilnik o merilih za določitev prispevka etažnega lastnika v rezervni sklad in najnižji 
vrednosti prispevka, 2004). 
 
Sredstva rezervnega sklada se lahko porabijo samo skladno s sprejetim načrtom vzdrževanja. 
Etažni lastniki lahko glede na sprejeti načrt vzdrževanja in ocenjeno vrednost predvidenih 
vzdrževalnih del, ki naj bi jih v nekem obdobju opravili, določijo tudi višji znesek mesečnega 
vplačila v rezervni sklad, kot je zakonsko določen s pravilnikom (Stanovanjski zakon, 2003). 



38 

4.3.2. Bilanca stanja 
 
Bilanca stanja je sestavni del letnega poročila skupnosti lastnikov stanovanj. Tabela 6 
prikazuje bilanco stanja skupnosti lastnikov stanovanj na dan 31.12. tekočega leta v 
primerjavi s prejšnjim letom. Iz Tabele 6 so razvidne najpogostejše postavke z okvirnimi 
zneski, pridobljenimi na podlagi lastnega vira, ki se pojavljajo v bilanci stanja skupnosti 
lastnikov stanovanj. 
 
Tabela 6: Bilanca stanja na dan 31.12. tekočega leta v primerjavi s prejšnjim letom 
 

Znesek v EUR (brez centov) Postavka 
Tekočega leta Prejšnjega leta 

SREDSTVA 30.000 20.000
    KRATKOROČNA SREDSTVA 30.000 20.000
       Kratkoročne poslovne terjatve 5.000 4.000
          Druge kratkoročne poslovne terjatve 5.000 4.000
       Denarna sredstva 25.000 16.000
OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV 30.000 20.000
    PRESEŽEK PRIHODKOV OZIROMA ODHODKOV 25.500 16.500
       Presežek prihodkov 25.500 16.500
    POSLOVNE OBVEZNOSTI 4.500 3.500
       Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev 4.500 3.500

 
Vir: Bilanca stanja za nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava za leto 

2007; Lasten vir. 
 
V Tabeli 6 aktivno stran bilance stanja skupnosti lastnikov stanovanj sestavljajo kratkoročne 
poslovne terjatve in denarna sredstva. Kratkoročne poslovne terjatve predstavljajo terjatve do 
etažnih lastnikov. Denarna sredstva predstavljajo denarna sredstva na transakcijskem računu 
za upravljanje, denarna sredstva na transakcijskem računu rezervnega sklada in gotovino v 
blagajni. Razlog za povečanje denarnih sredstev so predvsem obvezna mesečna vplačila 
etažnih lastnikov v rezervni sklad, ki se zbirajo na transakcijskem računu rezervnega sklada. 
Posamezne postavke denarnih sredstev morajo biti razdeljene in prikazane v pojasnilih k 
računovodskim izkazom. 
 
V Tabeli 6 pasivno stran bilance stanja skupnosti lastnikov stanovanj sestavljajo presežek 
prihodkov in kratkoročne obveznosti do dobaviteljev. Razlog za povečanje presežka 
prihodkov so predvsem prihodki, ki nastajajo na podlagi obveznih mesečnih vplačil etažnih 
lastnikov v rezervni sklad in se zbirajo na transakcijskem računu rezervnega sklada ter se 
lahko porabijo samo za predvidena vzdrževalna dela skladno s sprejetim načrtom 
vzdrževanja, ki ga sprejmejo etažni lastniki. 
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4.3.3. Izkaz prihodkov in odhodkov 
 
Izkaz prihodkov in odhodkov je sestavni del letnega poročila skupnosti lastnikov stanovanj. 
Tabela 7 prikazuje izkaz prihodkov in odhodkov skupnosti lastnikov stanovanj v obdobju od 
1.1. do 31.12. tekočega leta v primerjavi s prejšnjim letom. Iz Tabele 7 so razvidne 
najpogostejše postavke z okvirnimi zneski, pridobljenimi na podlagi lastnega vira, ki se 
pojavljajo v izkazu prihodkov in odhodkov skupnosti lastnikov stanovanj. 
 
Tabela 7: Izkaz prihodkov in odhodkov v obdobju od 1.1. do 31.12. tekočega leta v 

primerjavi s prejšnjim letom 
 

Znesek v EUR (brez centov) Postavka 
Tekočega leta Prejšnjega leta 

    Prihodki od poslovanja 76.100 62.800
       Poslovni prihodki od opravljanja lastne dejavnosti 76.100 62.800
    Finančni prihodki 400 200
CELOTNI PRIHODKI 76.500 63.000
    Stroški blaga, materiala in storitev 51.000 46.500
       Stroški materiala 1.000 900
       Stroški storitev 50.000 45.600
CELOTNI ODHODKI 51.000 46.500
PRESEŽEK PRIHODKOV 25.500 16.500
ČISTI PRESEŽEK PRIHODKOV OBRAČUNSKEGA OBDOBJA 25.500 16.500
 
Vir: Izkaz prihodkov in odhodkov za nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega 

prava za leto 2007; Lasten vir. 
 
Iz Tabele 7 je razvidno povečanje poslovnih prihodkov od opravljanja lastne dejavnosti, 
finančnih prihodkov in presežka prihodkov. Razlog za povečanje presežka prihodkov so 
predvsem prihodki, ki nastajajo na podlagi obveznih mesečnih vplačil etažnih lastnikov v 
rezervni sklad in se zbirajo na transakcijskem računu rezervnega sklada. Postavki celotni 
prihodki in presežek prihodkov morata biti podrobno razčlenjeni in prikazani po vrstah 
prihodkov v pojasnilih k računovodskim izkazom. Pomembna je predvsem razdelitev 
prihodkov rezervnega sklada in prihodkov od upravljanja. Iz Tabele 7 je razvidno povečanje 
finančnih prihodkov, ki jih predstavljajo prejete obresti, nastale na podlagi nalaganja denarnih 
sredstev rezervnega sklada v kratkoročne depozite pri banki. 
 
Iz Tabele 7 je razvidno povečanje stroškov materiala in stroškov storitev. Postavka celotni 
odhodki mora biti prav tako podrobno razčlenjena in prikazana po vrstah stroškov v pojasnilih 
k računovodskim izkazom. Pomembna je predvsem razdelitev odhodkov rezervnega sklada in 
odhodkov od upravljanja. 
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5. SKLEP 
 
Nepridobitne organizacije imajo v Sloveniji in svetu vse bolj pomembno vlogo, ker v skladu s 
svojim poslanstvom omogočajo zviševanje kakovosti življenja in življenjske ravni na vseh 
področjih. Delovanje in temeljni cilj obstoja nepridobitnih organizacij je zagotavljanje 
določenih storitev, ki so v splošnem družbenem interesu in splošno družbeno koristne. 
 
Nepridobitne organizacije lahko poleg poglavitne nepridobitne dejavnosti, opravljajo tudi 
pridobitno dejavnost, vendar morajo v izkazu prihodkov in odhodkov razdeliti prihodke 
pridobljene od nepridobitne dejavnosti in prihodke pridobljene od pridobitne dejavnosti. 
Nepridobitna organizacija pa mora ne glede na vir financiranja presežek prihodkov vlagati 
nazaj v svojo dejavnost in ga ne sme razdeliti svojim članom. 
 
V Sloveniji je za nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava določen poseben 
Slovenski računovodski standard 36, ki predpisuje računovodske rešitve za nepridobitne 
organizacije – pravne osebe zasebnega prava, med katere spadajo zasebni zavodi, ustanove, 
sindikalne organizacije, politične stranke in tudi skupnost lastnikov stanovanj. Med 
nepridobitnimi organizacijami je registriranih največ društev, za katere pa je določen poseben 
Slovenski računovodski standard 33, ki predpisuje računovodske rešitve v društvih in 
invalidskih organizacijah. 
 
Posebnost računovodstva nepridobitnih organizacij – pravnih oseb zasebnega prava je 
predvsem razdelitev poslovnih prihodkov od opravljanja dejavnosti negospodarskih javnih 
služb in od opravljanja lastne dejavnosti. Med poslovne prihodke od opravljanja dejavnosti 
negospodarskih javnih služb spadajo prihodki iz sredstev javnih financ, ki morajo biti 
izkazani posebej, ker jih dobiva organizacija za opravljanje dejavnosti neposredno iz 
proračuna države ali lokalne skupnosti. 
 
Skupnost lastnikov stanovanj spada med nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega 
prava in je ustanovljena z namenom upravljanja z večstanovanjsko stavbo, s katero upravljajo 
vsakokratni etažni lastniki. Posebnost računovodstva skupnosti lastnikov stanovanj so 
prihodki, ki jih predstavljajo mesečna vplačila etažnih lastnikov v rezervni sklad in mesečna 
vplačila etažnih lastnikov, ki nastanejo na podlagi prejetih računov in razdelitve obveznosti za 
plačilo na osnovi sprejetih meril. Zbrana sredstva iz naslova obratovanja, vzdrževanja in 
rezervnega sklada se vodijo knjigovodsko ločeno ter se lahko porabijo samo namensko za 
potrebe posamezne večstanovanjske stavbe. Vplačevanje v rezervni sklad je zakonsko 
obvezno za vse etažne lastnike v večstanovanjskih stavbah. 
 
Za uspešno delovanje skupnosti lastnikov stanovanj je pomembno kakovostno računovodstvo, 
ki predstavlja učinkovit vir informacij za odločanje etažnih lastnikov glede upravljanja z 
večstanovanjsko stavbo. 
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PRILOGE 
 
Priloga 1 
 
Priloga 1 prikazuje bilanco stanja skupnosti lastnikov stanovanj dan 31.12. tekočega leta v 
primerjavi s prejšnjim letom, v kateri so vse zakonsko predpisane postavke za nepridobitne 
organizacije – pravne osebe zasebnega prava. Iz Priloge 1 so razvidne najpogostejše postavke 
z okvirnimi zneski, pridobljenimi na podlagi lastnega vira, ki se pojavljajo v bilanci stanja 
skupnosti lastnikov stanovanj. 
 
Priloga 1: Bilanca stanja na dan 31.12. tekočega leta v primerjavi s prejšnjim letom 
 
   v EUR (brez centov) 

Znesek  Priporočeni 
konto Postavka  Oznaka 

za AOP Tekočega 
leta 

Prejšnjega 
leta 

  SREDSTVA (002+021+037) 001 30.000 20.000

 A. DOLGOROČNA SREDSTVA 
(003+006+013+014+018) 002  

 I. Neopredmetena sredstva in dolgoročne aktivne 
časovne razmejitve   (004+005) 003 

 

00 1. Neopredmetena sredstva in dolgoročne aktivne 
časovne razmejitve 004 

 

del 08, del 13 2. Predujmi za neopredmetena sredstva 005 
 

 II. Opredmetena osnovna sredstva   (007 do 012) 006  
del 02, del 03 1. Zemljišča  007  
del 02, del 03 2. Zgradbe  008  
del 04, del 05 3. Oprema 009  
del 04, del 05 4. Druga opredmetena osnovna sredstva 010  

del 02, del 04 5. Opredmetena osnovna sredstva v gradnji oziroma 
izdelavi 011  

del 08, del 13 6. Predujmi za opredmetena osnovna sredstva  012  
01 III. Naložbene nepremičnine 013  
  IV. Dolgoročne finančne naložbe   (015 do 017) 014  

06 1. Dolgoročne kapitalske naložbe 015  
del 07 2. Dolgoročno dana posojila 016  
del 07 3. Dolgoročni depoziti 017  

  V. Dolgoročne poslovne terjatve   (019+020) 018  
del 08 1. Dolgoročne poslovne terjatve do kupcev 019  

del 08, 09 2. Druge dolgoročne poslovne terjatve  020  
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Nadaljevanje Priloge 1 
 
   v EUR (brez centov) 

Znesek  Priporočeni 
konto Postavka  Oznaka 

za AOP Tekočega 
leta 

Prejšnjega 
leta 

 B. KRATKOROČNA SREDSTVA 
(022+023+029+032+036) 021 30.000 20.000

67 I.  Sredstva (skupine za odtujitev) za prodajo 022  
 II.  Zaloge   (024 do 028) 023  

30, 31, 32 1. Material 024  
63 2. Proizvodi 025  
60 3. Nedokončani proizvodi in storitve 026  

65, 66 4. Trgovsko blago 027  
del 13 5. Predujmi za zaloge 028  

 III. Kratkoročne poslovne terjatve   (030+031) 029 5.000 4.000
del 08, 12 1. Kratkoročne poslovne terjatve do kupcev 030  

del 08, del 13, 
14, 15, 16 2. Druge kratkoročne poslovne terjatve 031 

5.000 4.000
 IV.  Kratkoročne finančne naložbe   (033 do 035) 032  

17 1. Kratkoročne kapitalske naložbe 033  
del 07, del 18 2. Kratkoročno dana posojila 034  
del 07, del 18 3. Kratkoročni depoziti 035  

10, 11 V. Denarna sredstva 036 25.000 16.000

19 C. KRATKOROČNE AKTIVNE ČASOVNE 
RAZMEJITVE 037  

del 99  Zabilančna sredstva 038  

  OBVEZNOSTI DO VIROV SREDSTEV 
(040+043+047+050+055+060) 039 

30.000 20.000
 A. USTANOVITVENI VLOŽEK   (041+042) 040  

del 90 1. Ustanovitveni vložek 041  
del 90 2. Presežek iz prevrednotenja 042  

 B. PRESEŽEK PRIHODKOV OZIROMA 
ODHODKOV   (044-045+046) 043 

25.500 16.500
del 95 1. Presežek prihodkov 044 25.500 16.500
del 95 2. Presežek odhodkov 045  
del 95 3. Presežek iz prevrednotenja 046  

 C. REZERVACIJE IN DOLGOROČNE PASIVNE 
ČASOVNE RAZMEJITVE   (048+049) 047 

 
del 96 1. Rezervacije 048  
del 96 2. Dolgoročne pasivne časovne razmejitve 049  

 Č. POSLOVNE OBVEZNOSTI (051 do 054) 050 4.500 3.500
del 98 1. Dolgoročne poslovne obveznosti 051  

22, del 98 2. Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev 052 4.500 3.500
25 3. Kratkoročne obveznosti do zaposlencev 053  

23, 24, 26, 28, 
del 98 4. Druge kratkoročne poslovne obveznosti 054 
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Nadaljevanje Priloge 1 
 
   v EUR (brez centov) 

Znesek  Priporočeni 
konto Postavka  Oznaka 

za AOP Tekočega 
leta 

Prejšnjega 
leta 

  D. FINANČNE OBVEZNOSTI   (056 do 059) 055  
del 97 1. Dolgoročna posojila finančnih organizacij 056  
del 97 2. Dolgoročna posojila drugih pravnih oseb 057  

del 27, del 97 3. Kratkoročna posojila finančnih organizacij 058  
del 27, del 97 4. Kratkoročna posojila drugih pravnih oseb 059  

29 E. KRATKOROČNE PASIVNE ČASOVNE 
RAZMEJITVE 060  

del 99  Zabilančne obveznosti 061  
 
Vir: Bilanca stanja za nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava za leto 

2007; Lasten vir. 
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Priloga 2 
 
Priloga 2 prikazuje izkaz prihodkov in odhodkov skupnosti lastnikov stanovanj v obdobju od 
1.1. do 31.12. tekočega leta v primerjavi s prejšnjim letom, v katerem so vse zakonsko 
predpisane postavke za nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega prava. Iz Priloge 
2 so razvidne najpogostejše postavke z okvirnimi zneski, pridobljenimi na podlagi lastnega 
vira, ki se pojavljajo v izkazu prihodkov in odhodkov skupnosti lastnikov stanovanj. 
 
Priloga 2: Izkaz prihodkov in odhodkov v obdobju od 1.1. do 31.12. tekočega leta v 

primerjavi s prejšnjim letom 
 
   v EUR (brez centov) 

Znesek Priporočeni 
konto Postavka  

Oznaka 
za 

AOP 
Tekočega 

leta 
Prejšnjega 

leta 
    PRIHODKI OD POSLOVANJA   (081+086) 080 76.100 62.800

  A. 
POSLOVNI PRIHODKI OD OPRAVLJANJA 
DEJAVNOSTI NEGOSPODARSKIH JAVNIH SLUŽB   
(082+083+084-085) 

081 
 

del 76 1. Prihodki iz sredstev javnih financ 082  

del 76 2. Drugi prihodki od opravljanja dejavnosti negospodarskih 
javnih služb  083 

 

  3. Povečanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane 
proizvodnje 084 

 

  4. Zmanjšanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane 
proizvodnje 085 

 

  B. POSLOVNI PRIHODKI OD OPRAVLJANJA LASTNE 
DEJAVNOSTI (087+088-089) 086 

76.100 62.800
del 76, 79 1. Poslovni prihodki od opravljanja lastne dejavnosti 087 76.100 62.800

  2. Povečanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane 
proizvodnje 088 

 

  3. Zmanjšanje vrednosti zalog proizvodov in nedokončane 
proizvodnje 089 

 
77 C. FINANČNI PRIHODKI  090 400 200
78 Č. DRUGI PRIHODKI  091  

  D. CELOTNI PRIHODKI (080+090+091) 092 
76.500 63.000

  E. STROŠKI BLAGA, MATERIALA IN STORITEV 
(094 do 096) 093 

51.000 46.500
del 70 1. Nabavna vrednost prodanega blaga 094  

40 2. Stroški materiala 095 1.000 900
41 3. Stroški storitev 096 50.000 45.600
  F. STROŠKI DELA (098 do 100) 097  

del 47 1. Plače in nadomestila plač 098  
del 47 2. Prispevki za socialno varnost zaposlencev 099  
del 47 3. Drugi stroški dela 100  
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Nadaljevanje Priloge 2 
 
   v EUR (brez centov) 

Znesek Priporočeni 
konto Postavka  

Oznaka 
za 

AOP 
Tekočega 

leta 
Prejšnjega 

leta 
  G. AMORTIZACIJA (102+103) 101  

del 43 1. Amortizacija, nadomeščena v breme dolgoročno odloženih 
prihodkov 102 

 
del 43 2. Druga amortizacija 103  

44 H. REZERVACIJE 104  
  I. DRUGI STROŠKI (106+107) 105  

72 1. Prevrednotovalni odhodki 106  
48 2. Ostali drugi stroški 107  
74 J. FINANČNI ODHODKI 108  
75 K. DRUGI ODHODKI  109  

  L. CELOTNI ODHODKI  
(093+097+101+104+105+108+109) 110 

51.000 46.500
del 80 M. PRESEŽEK PRIHODKOV (092-110)  111 25.500 16.500
del 80 M. PRESEŽEK ODHODKOV (110-092)  112  

del 81 N. DAVEK OD DOHODKOV PRIDOBITNE 
DEJAVNOSTI 113  

del 81 O. ČISTI PRESEŽEK PRIHODKOV OBRAČUNSKEGA 
OBDOBJA (111-113) 114 

25.500 16.500

89 P. PRESEŽEK ODHODKOV OBRAČUNSKEGA 
OBDOBJA (112+113) 115 

 

del 80 R. 

PRESEŽEK PRIHODKOV IZ PREJŠNJIH LET, 
NAMENJEN POKRITJU PRESEŽKA ODHODKOV 
ALI IZBRANIH STROŠKOV OBRAČUNSKEGA 
OBDOBJA 

116 

 

  S. 
POVPREČNO ŠTEVILO ZAPOSLENCEV NA 
PODLAGI DELOVNIH UR V OBRAČUNSKEM 
OBDOBJU (na dve decimalki) 

117 
 

  Š. ŠTEVILO MESECEV POSLOVANJA 118 12 12
 
Vir: Izkaz prihodkov in odhodkov za nepridobitne organizacije – pravne osebe zasebnega 

prava za leto 2007; Lasten vir. 
 


